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Vorwort

Geschatzte Kundschaft, liebe Freundinnen und Freunde unseres Hauses

Es freut mich sehr, Ihnen unseren Auswahl-Katalog fir die Juni-Auktion prasentieren zu konnen. Neben dem gewohnt
reichhaltigen Angebot mit raren Einzelstiicken und schénen Sammlerobjekten in allen Abteilungen findet sich in der
Online-Auktion eine interessante Auswahl an Antiken.

Ich wiinsche lhnen viel Spass beim Durchblattern dieses Katalogs und der Recherche auf unserer Webseite.

Wirwdlrden uns sehr freuen, Sie personlich bei uns zu begriissen.

Bleiben Sie weiterhin gesund.

Herzlich,

Michael Abegg




Auktionseinteilung Blaue Auktion

Fur die im Katalog in blauer Schrift festgehaltenen Objekte mussen die Bietauftrage schriftlich oder online iber
unsere Webseite (Live Auktion) oder www.invaluable.com erfolgen. Die Online-Auktion wird in zwei parallelen

Sessionen versteigert.

Abgabe schriftliche Gebote bis Freitag, 16.Juni 2023, 18:00 Uhr

Montag, 19. Juni 2023 1. Session

Online
10:00 Uhr
10:20 Uhr
10:30 Uhr
10:40 Uhr
11:20 Uhr
12:10 Uhr
13:20 Uhr
13:30 Uhr
14:00 Uhr
14:15 Uhr
15:45 Uhr

2. Session

10:00 Uhr
12:00 Uhr
12:15Uhr
12:45Uhr
13:30 Uhr
14:00 Uhr
1415 Uhr
14:40 Uhr
14:50 Uhr

Tischkultur

Jugendstil, Art Déco
Miniaturen, Objets de Vertu
Silber

Dekoratives Kunsthandwerk
Volkskunst, Varia

lkonen

Teppiche, Flachgewebe, Textilien
Waffen

Asiatica

Antiken

Schmuck

Taschen- und Armbanduhren
Accessoires de mode
Schweizer Kunst

Internationale Kunst

Vintage Design und Klassiker
Mobel, Spiegel, Leuchter
Grossuhren

Weine, Whisky und Spirituosen

5000—-5048
57100-5113
5150-5170
5200-5322
5400—-5509
5600—-5753
5800—-5818
5900—-5964
6000—-6033
6100—-6303
6400—6464

6500—-6756
6800—6836
6900—6989
7000—7103
7200—-7269
7300—-7338
74007457
75007522
9000—-9107

Auktionseinteilung Auktion im Saal

Alle Objekte werden gleichzeitig mit der Versteigerung im Saal auch online versteigert.

Abgabe Gebote und Registrierung bis 24h vor Auktionsbeginn

Mittwoch, 21.Juni 2023 09:00 Uhr
09:30 Uhr
09:50 Uhr
10:50 Uhr
11:40 Uhr
14:00 Uhr
16:00 Uhr

Donnerstag, 22. Juni 2023 09:00 Uhr
14:00 Uhr
15:10 Uhr
15:45 Uhr

Freitag, 23.Juni 2023 09:00 Uhr
10:15 Uhr
14:00 Uhr
14:30 Uhr
15:30 Uhr
16:00 Uhr

Tischkultur

Jugendstil, Art Déco

Silber

Kunsthandwerk

lkonen

Teppiche, Flachgewebe, Textilien
Waffen

Asiatica

Schmuck

Taschen- und Armbanduhren
Accessoires de mode

Schweizer Kunst

Internationale Kunst

Vintage Design und Klassiker
Weine, Whisky und Spirituosen
Mobel, Spiegel, Leuchter
Grossuhren

1-52
100—-131
300—388
500—-582
700-714
800—927

1000—-1055

1500—-1665
2000—-2108
2200—-2251
2300—-2346

3000—3086
37100-3197
3300—3342
3400—-3496
3500—-3556
3600—3612
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Meissen, Kaffeeservice

1980er. Porzellan. Unterglasurblaue Schwertermarke.
Dekor «Indische Blume», polychrom bemalt und gold-
farben staffiert. Rocaillenhenkel. Bestand: 1 Teekanne,
1 Kaffeekanne (Deckel bestossen), 1 Cremier, 1 Milch-
krug, 1 Zuckerdose, 1 Henkelschale mit Durchbruchrand
(L25,5cm), 1 passige Schale, 10 Kaffeetassen mit Unter-
tassen (H 6,5 cm), 8 Kuchenteller (D 20 cm). Total 25 Teile.
-1Wabhl. Guter Zustand.

CHF 600/1'200 EUR 630/1'260

Fragen beantwortet lhnen gerne

Olga Schiitz

+471 433997043
schuetz.olga@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR

Tischkultur

2

St. Louis, Glaserservice

20]h. Farbloses Kristallglas. Wandung mit Girlanden,
geidtzt und vegoldet. Bestand: 1 Karaffe, 1 Wasserkrug,
8 Sussweinglaser (H 16 cm), 8 Weissweinglaser (H 17 cm)
und 3 Rotweinglaser (H 18 cm). Total 21 Teile.

- Gebrauchsspuren.

CHF 400/600 EUR420/630
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48

Hermes, Tafelservice «Toucans»

2 Hilfte 20]h. Porzellan «Limoges» und Keramik
«Moustiers». Bestand: 6 Fleischteller (D 27,5 cm), 6 Sa-
latteller (D 22 cm), 6 runde Schalen (D 19,5 cm), 1 runde
Schiissel (D 29 cm), 1 ovale Schale (L 24,5 cm), 6 Tassen
mit Untertassen (H 5,5 cm), Tischuntersetzer, zweiteilig
(L32,5 cm). Mit Originalverpackung. Total 28 Teile.

- Sehr guter Zustand.

CHF 7'000/9'000 EUR 7'370/9'470

15

Lalique, Vase «Ombelles»

Nach 1945. Beigefarbenes Clas, tlw. mattiert. Floraler
Dekor im Relief. Mit Originalverpackung. H 29 cm.
- Neuwertiger Zustand.

CHF 800/1'400 EUR840/1470

SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR

16

Lalique, Vase «Martinets»

Nach 1945. Farbloses Glas, tlw. mattiert. Dekor mit flie-
genden Vogeln im Relief. H 24,5 cm.
- Guter Zustand.

CHF300/600 EUR320/630

SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR

11
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51

Versace, Tafel- und Kaffeeservice

«Le Voyage de Marco Polo»

2.Halfte 20Jh. Porzellan «Rosenthal». Bestand: 4 Platz-
teller (D 30,5 cm), 6 Fleischteller (D 27 c¢cm, minime
Bestossung), 6 Suppenteller, 6 Salatteller (D 22,5 cm),
4 Eibecher, 1 Salz- und 1 Pfefferstreuer, 1 Kaffeekanne,
1 Cremier, 1 Zuckerdose, 4 Kaffeetassen mit Unter-
tassen (H 5,5 cm), 6 Tee/Kaffeetassen mit Untertassen
(H 7 cm), 9 Dessertteller (D 18 cm). Total 50 Teile.

- Sehr guter Zustand.

CHF 4'000/5'000 EUR4'210/5'260

SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR

SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR

52

Versace, Tafel- und Kaffeeservice «Dedalo»

2 Hilfte 20]h. Porzellan «Rosenthaly. Bestand: 6 Platz-
teller (34x34 cm), 6 Fleischteller (27x27 ¢cm), 6 Suppen-
teller, 6 tropfenférmige Schalen (L 16 cm), 6 tropfenfor-
mige Schalchen (L10cm), 1 runde Terrine, 1 Kaffeekanne
(Mlndung bestossen), 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 2 Tee-
tassen mit Untertassen (H 6,5 cm), 6 Kaffeetassen mit
Untertassen (H 4,5 cm), 6 Dessertteller (13x13 cm),
1 langliche Konfektplatte (L 31,5 cm). Tlw. mit Original-
verpackung. Total 49 Teile.

- Sehr guter Zustand.

CHF1'800/3'600 EUR1'890/3'790

1

Baccarat, Glaserservice «<Harcourt»

20]h. Farbloses Kristallglas. Schalschliffdekor. Bestand:
1 Wasserkrug (H 21 cm), 11 Wasserbecher, 12 Stisswein-
glaser (H12 cm), 12 Champagnerschalen (H 13 cm). Total
36 Teile.

- Gebrauchsspuren.

CHF600/1'200 EUR630/1'260

13
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Fragen beantwortet lhnen gerne

Isabel Peyer
+41 433997037

peyer.isabel@schulerauktionen.ch

105

Manufaktur Friedrich Goldscheider, Figur «Rebecca»
Entwurf um 1902. Keramik, bronzefarben bemalt. Riick-
seitig bezeichnet «2537, 566, 8, Goldscheider WIEN,
REPRODUCTION RESERVEE» (gepragt). Sockel mit
Kiinstlersignatur «Cherc» (geritzt). H 44 cm.

- Altersspuren. Reparaturstellen (linke Hand, Tuch). Res-
tauriert (Amphore).

CHF 600/1'200 EUR 630/1'260

Jugendstil, Art Déco

113

Archibald Knox, Vase

(Cronkbourne 1864—1933 Braddan)

Zinn, poliert. Entwurf um 1902 fir W. H. Haseler & Co,,
Birmingham, fir Liberty & Co., London. Reliefdekor mit
stilisierten, floralen Motiven und tirkisen Emailauf-
lagen. Im Stand bezeichnet «TUDRIC MADE IN ENGLAND
0927».H29 cm.

- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstelle (Email).

CHF 400/700 EUR420/740

108

Josef Hoffmann, Zigarettenetui

(Pirnitz 1870—1956 Wien)

Wiener Werkstatte, um 1910. Silber, innen vergoldet.
Ausfihrung Adolf Wertnik. Rechteckform. Scharnier-
ter Deckel mit polychrom emaillierter Darstellung
einer Frauenfigur mit Weinlaub und Korb als Allegorie
des Herbstes. Innen gemarkt «WIENER WERKSTATTE»,
JH», Wiener Dianakopf, «WWs», Rosenmarke, «AW».
8,5x9,5x1,5 cm.

- Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 2'400/4'500 EUR2'530/4'740

15
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Daum Fréres, Vase

Nancy, um 1896. Im Stand signiert «<DAUM, Lothringer-
kreuz, NANCY» (geschnitten). Farbloses Glas mit griinen
und orangen Pulvereinschmelzungen. Auf rauem Grund
hochgeatzter, polychrom emaillierter und goldstaffier-
ter Floraldekor mit Chrysanthemen. Am Hals umlaufen-
der Fries mit polychrom emaillierten Blitenranken auf
goldgehohtem Grund. H 21,5 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 2'600/3'600 EUR2'740/3'790

118

Daum Fréres, Bonbonniére

Nancy, um 1910. Hochgeatzte Signatur «<DAUM NANCY,
Lothringerkreuz». Farbloses Glas mit mehrfarbigen
Pulvereinschmelzungen. Auf mattiertem Crund hoch-
gedtzter und polychrom emaillierter Floraldekor mit
blithenden Montbretien. H6 cm, D 8,5 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF1'200/1'800 EUR1260/1'890

16

SCHULERAUKTIONEN.CH JUGENDSTIL, ART DECO

SCHULERAUKTIONEN.CH JUGENDSTIL, ART DECO

117

Daum Fréres, kleine Vase

Nancy, um 1905/10. Hochgeatzte Signatur «DAUM
NANCY, Lothringerkreuz, FRANCE». Farbloses Clas mit
opakweissen, orangen und rosafarbenen Pulverein-
schmelzungen. Auf rauem Grund hochgeitzter und poly-
chrom emaillierter Floraldekor mit Arnika. H 12,5 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF1'600/2'400 EUR1'680/2'530

115

Daum Freéres, Flakon fiir Riechsalz

Nancy, um 1900. Im Stand signiert «Daum, Lothringer-
kreuz, Nancy» (goldgemalt). Farbloses Clas. Auf eisglas-
artig geatztem Grund hochgedtzter, partiell vergoldeter
und mit Schwarzlot gemalter Dekor mit Maigléckchen,
Rocaillen und einer Uferlandschaft. H 9,5 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF1400/2'000 EUR1470/2110

17
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100

Johann Lotz Witwe (zugeschrieben),
Muschelvase «Candia Papillon»

Klostermiihle, um 1898. Farbloses Clas. Muschel mit
silbergelben Kroseleinschmelzungen. In die Form ge-
blasen, Offnung eingeschnitten und frei geformt. Redu-
ziert und mattirisiert. Unbezeichnet. H 22 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 500/800 EUR 530/840

101

Johann Lotz Witwe (zugeschrieben),
Vase «Candia Silberiris»

Klostermiihle, um 1902. Farbloses Glas mit silbergelben
Kroseleinschmelzungen, in die Form geblasen. Miin-
dung und Wandung mit Aufschmelzungen aus kobalt-
blauem Clas. Reduziert und mattirisiert. Unbezeichnet.
H21,5cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 500/800 EUR530/840

SCHULERAUKTIONEN.CH JUGENDSTIL, ART DECO

102

Johann Lotz Witwe (zugeschrieben),
kleine Vase «Candia Diaspora»

Klostermiihle, um 1902. Farbloses Glas, in die Form ge-
blasen. Frei geformter Lippenrand. Unregelmassiger
Kugeldekor. Dichte silbergelbe Kroselaufschmelzungen.
Reduziert und mattirisiert. Unbezeichnet. H 14 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 260/400 EUR270/420

SCHULERAUKTIONEN.CH JUGENDSTIL, ART DECO

103

Johann Lotz Witwe (zugeschrieben),
Vase «Creta Diaspora»

Klostermiihle, um 1902. Criin getontes Clas, in die Form
geblasen. Unregelmdssiger Kugeldekor. Dichte silber-
gelbe Kroselaufschmelzungen. Reduziert und matt iri-
siert. Unbezeichnet. H 15,5 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF300/500 EUR320/530

19



6cke, Bern
820. Silber. Werkstatt Rehfues. Rundfuss, dartber
kannelierter Saulenschaft mit Vasentille und Tropf-
teller. Mit feiner Lorbeer- und Ornamentbordiire. Werk-
stattmarke, Beizeichen. H 27,5 cm, ca. 570 g.

CHF 800/1'200 EUR 840/1'260

301

Kleine Teekanne, Basel

Mitte 18 Jh. Silber. Meistermarke Johann Ulrich lll. Fechter
(1709-1765). Rundlicher, blanker Korpus. An Kette befes-
tigter Deckel mit Zapfenknauf und ohrenférmiger Hen-
kel aus Holz. Stadt-, Meistermarke. H 8,7 cm, ca. 277 g.

- Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 600/1'000 EUR 630/1'050

Fragen beantwortet lhnen gerne

Monika Purtschert

+41 433997033
purtschert. monika@schulerauktionen.ch

20 SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER

Silber

332

Kaviarschale, St. Petersburg

1877-1891. Silber. Meistermarke «LI» (in Kyrillisch). Kugel-
formiger Korpus mit drehbarer Haube auf Kugelfiissen.
Craviertes Bandelwerk mit zentralen Ligaturinitialen.
St. Petersburger Beschau-, Meistermarke. D 14 cm,
ca. 884 g.

- Min. Gebrauchsspuren.

CHF1'500/2'000 EUR1'580/2110

300

Dose, Schaffhausen

Um 1740. Silber. Meistermarke Johann Daniel Kramer.
Ovale Form mit konvexer Wandung. Vertikale Falten-
ziige und umlaufendes Bandelwerk auf punziertem
Grund. Stadt-, Meistermarke. 12,5x8 cm, ca. 211 g.

CHF800/1'200 EUR840/1'260

21
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316

Justitia-Pokal, Hanau

Um 1900. Silber mit Resten einer Vergoldung, getrie-
ben, gegossen, ziseliert. Meistermarke B. Neresheimer
& Sohne. Es handelt sich um eine Kopie des bedeuten-
den Hanauer Ratbechers™ aus dem frithen 17Jh. dem
Meister Johannes Rappoldt zugeschrieben in Form eines
Akelei-Pokals. Auf den sechs Buckeln der Kuppa sind in
der oberen Zone liegende Frauenfiguren, welche die
sechs Kardinalstugenden darstellen, zu denen als siebte
die der]Justitia auf dem Deckel zahlt, in der mittleren ve-
getabile Ornamente, begleitet von Maskaronen und im
unteren Kuppateil in Kartuschen Tierdarstellungen, die
den darlber stehenden Tugenden zugeordnet werden.
Der Schaft wird von drei Grazien gebildet, der hohe ge-
buckelte sechspassige Fuss enthalt wie die Kuppa Tier-
figuren und vegetabile Ornamente. Auch der Deckel ist
im Sechspass gebuckelt, Delfinkdpfe mit breiten Haup-
tern bilden die Wolbungen und stiitzen die bekrénende
Justitia. Meistermarke. H 63,5 cm, ca. 2320 g.

- Altersspuren, tlw. berieben.

Literatur. Peters Verlag Hanau; 450 Jahre Altstadter
Rathaus - Deutsches Goldschmiedehaus Hanau, siehe
S. 148, Kat-Nr. 61.

**Den Original-Ratsbecher aus dem frithen 17Jh. ent-
deckte man 1879 in einer Eisenkiste im Staatarchiv, er
wurde 1880 von der Stadt Hanau fir 20'500.- Mark an
die Sammlung Rothschild verkauft. Deshalb liess man
Kopien anfertigen, u.a. durch die Firma B. Neresheimer
& Sohne.

1911 wurde der Becher in Paris versteigert und galt da-
nach zeitweise als verschollen. Tauchte er in den 1980er
Jahren im Kunsthandel wieder auf und befindet sich
heute im Historischen Museum Hanau. Fir einen Pokal
aus dem 17Jh. gilt die reiche ikonografische Ausgestal-
tung als ungewohlich und herausragend.

CHF 2'000/3'000 EUR2'110/3'160

SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER

335

Teeglashalter, Moskau

1908-17. Silber, teilvergoldet und Email. Meistermarke
E.A. Zylindrische Form mit hochgezogenem Criff. Wan-
dung mit ornamentalem Email cloisonné-Dekor in
Pastelltonen; Blitenranken zwischen Punkt- und Blatt-
bordiiren. Moskauer Beschau-, Meistermarke. H11,5cm,
ca.161g.

Beigegeben: Loffel, Moskau, 1908—17. Silber teilver-
goldet mit Email cloisonné-Dekor. Meistermarke EO.
L14,5cm, ca. 26 g.

- Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF900/1100 EUR950/1'160

334

Grosser Teeglashalter, St. Petersburg

1878. Beschaumeistermarke MA. Silber teilvergoldet
und Email. Zylindrische Form mit hochgezogenem Hen-
kel. Wandung mehrschichtig, tlw. durchbrochen und
ornamental emailliert. Mit bekrontem Monogramm BM
und Sinnspruch in Kyrillisch «der Tee aus China - der Rum
aus Jamaika». Holz imitierender Trompe l'oeil-Henkel.
St. Petersburger Beschau- u. nicht identifizierbare Meis-
termarke A(R)C. H13,2cm, ca. 396 g.

Beigegeben: Loffel mit tordiertem Stiel und kleiner Figur
am Stielende. St. Petersburg, Ende 19]h. Silber, teilver-
goldet. Meistermarke AH. L 15,6 cm, ca. 36 .

- Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF1400/2'000 EUR1470/2110

SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER

23
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Kaffee-/Teeservice

Zlrich, 1931-36. Silber leicht gehdmmert, 5-teilig. Her-
stellermarke Walter Baltensperger AG. Ovoider Korpus
lbereingezogenem Fuss. Gewolbter Deckel mit Zapfen-
knauf, schlanker Bogenhenkel, ebonisiert. Wandung mit
vertikalen Faltenziigen. Bestand: Kaffee-, Tee-, Wasser-
kanne, Cremier, Sucrier. Herstellermarke, Feingehalt
925. H (KK) 31 cm, ca. 2640 g.

CHF1'300/2'000 EUR1'370/2'110

372

Tablett, GeorgJensen

Danemark, nach 1977 Silber, leicht gehdmmert. Herstel-
lermarke Georg Jensen, Entwurf Georg Jensen von 1905.
Modell Magnolia Blossom, Design Nr. 2 AB. Rundform,
die Henkelgriffe gefillt mit Magnolienbliiten. Herstel-
lermarke, Feingehalt 925. D 28 cm, ca. 800 g.

- Gebrauchsspuren.

Literatur: David A. Taylor &Janson W. Laskey; GeorgJen-
sen Holloware - The Silver Fund Collection, siehe S. 40,
Foto Nr. 2.

CHF 2'400/3400 EUR2'530/3'580

SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER

370

Fussbecher, GeorgJensen

Danemark, 1945—77. Silber, leicht gehammert. Herstel-
lermarke Georg Jensen, Entwurf Georg Jensen von 1917,
Design Nr. 296 A. Leicht bombierte Form Gber Rundfuss
mit Traubenranken. Herstellermarke, Feingehalt 925.
H10cm, ca. 216 g.

- Min. Gebrauchsspuren.

Literatur. David A. Taylor &Janson W. Laskey; GeorgJen-
sen Holloware - The Silver Fund Collection, siehe S. 132,
Foto Nr. 2.

CHF800/1'200 EUR840/1260

SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER

371

Kerzenstock, GeorgJensen

Danemark, nach 1977 Silber, leicht gehammert. Herstel-
lermarke Georg Jensen, Entwurf Georg Jensen von 1925,
Design Nr. 263. Rundfuss, darlber tordierter Schaft mit
Tille und Tropfteller, mit Traubenranken behangt. Her-
stellermarke, Feingehalt 925. H15 cm, ca. 367 g.

- Gebrauchsspuren.

Literatur. David A. Taylor &Janson W. Laskey; GeorgJen-
sen Holloware - The Silver Fund Collection, siehe S. 120,
Foto Nr. 1.

CHF1400/2'000 EUR1470/2110

25
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Flthli, Kugelflasche

Datiert 1813. Farbloses Glas. Abgeplatteter Korpus
auf profiliertem, konischem Fuss. Gerutschter Dekor.
Schauseitig Inschrift «Bedster Freund», Mithlerad und
Initialen «A |E» iber Jahreszahl und schreitendem Baren.
Riickseitig Blumenkorb. Stand mit Abrissnarbe. H30 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF300/500 EUR320/530

Sandra Sichler

+41 433997032
sichlersandra@schulerauktionen.ch

514

Flihli, Schnapsflasche

Datiert 1816. Farbloses Glas. Tropfenférmige, beidseitig
abgeflachte Beutelflasche. Gerutschter Dekor. Schau-
seitig)ahreszahl und springender Hirsch. Rickseitig Blii-
tenzweig. Stand mit Abrissnarbe. H 16,5 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Rand minimal
bestossen. Ohne Zinnverschluss.

CHF260/450 EUR270/470

Fragen beantwortet lhnen gerne

SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK

Kunsthandwerk

512

Flahli, Henkelkdnnchen

Um 1800. Farbloses Glas. Kugelflasche mit gekniffe-
nem Ausguss und angeblasenem Henkel auf koni-
schem Fuss. Gerutschter Dekor. Schauseitig springender
Hirsch. Riickseitig Blumenmotiv. Stand mit Abrissnarbe.
H25cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF260/450 EUR270/470

SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK

1
\

510

Flihli, kleine Kugelflasche

Um 1800. Farbloses Glas. Abgeplatteter Korpus auf ko-
nischem Fuss mit aufgelegtem Spiralfaden. Cerutschter
Dekor. Schauseitig steigender Lowe (iber Henkelkorb
sowie die Initialen «AT» und «LM». Rickseitig Blume.
Stand mit Abrissnarbe. H 25 cm.

- Gebrauchsspuren. Feine Kratzer.

CHF300/500 EUR320/530

27



Langnau, Wandteller

Datiert 1764. Hafnerkeramik mit weisser Grundengobe.
Malhorn- und Ritzdekor, Wandung und Rand mit
Springfederdekor. Umlaufender Spruch: «Ruff an dein
Gott, halt sein Gebott, Sei dultig in Noht, Gib Armen
Brodt, dem der dich Bitt 1764». D 26,5 cm.

- Kleine Rand- und Glasurbestossungen.

CHF 600/1'200 EUR 630/1'260

560

Grosser Wiithrich-Bar

Bern, datiert 1852. Werkstatt N. Wiithrich. Fein model-
lierter Terrakotta-Baraufabgetrepptem Sockel. Im Stand
Kinstlersignatur, Jahreszahl und Adresse. H 19,5 cm.

- Leichte Altersspuren. Risse (Sockel) bzw. Haarriss
(Stirn). Kleine Bestossungen.

Provenienz:
- Privatsammlung Bern.

CHF 400/600 EUR420/630

Kleiner Wiithrich-Bar
Bern, datiert 1851. Werkstatt N. Wiithrich. Fein model-
lierter Terrakotta-Barauf abgetrepptem Sockel. Im Stand
Kinstlersignatur und Jahreszahl: «Wdthrich in Bern,
18571». H 10,5 cm.

- Leichte Altersspuren. Minimale Schadstellen.

Provenienz:
- Privatsammlung Bern.

CHF200/300 EUR210/320

523

Heimberg, Platte
Datiert 1789. Hafnerkeramik mit schwarzbrauner
Grundengobe. Malhorn- und Ritzdekor. Im Spiegel
Statthalter-Paar. Auf der Fahne umlaufende Inschrift:
«herr Statthalter nicklaus German und frau Statthalterin
anna kiehner1789». D31 cm.
- Alters- und Cebrauchsspuren. Glasurbestossungen.
Stellenweise kleine Haarrisse.

CHF 600/1'200 EUR 630/1260
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546

Kabinettschrankchen

Barock. Nussbaumwurzel, Birnbaum und Ahorn. Mes-
singbeschlage. Rechteckiger Korpus auf 4 gedrickten
Kugelflisschen. Aufsatz mit Schieber. Hinter 2 Tiirchen
12 Einzel- und 2 Doppelschubladen mit ebonisierten
Profilleisten. Seiten und Innenseiten der Tlrchen gefel-
dert furniert, mit Ahornfilets belegt. Turchenfronten
mit hervortretenden, von ebonisierten Profilleisten ge-
rahmten Kassetten. Fein floral gravierte Beschlage. Mit
Schlissel. 38x64x60,5 cm.

- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Schadstellen und
Furnierschaden.

CHF 600/1'200 EUR 630/1'260

566

HIl. Kosmas und Damian

Stdtirol, 17Jh. Holz geschnitzt und gefasst, tlw. versil-
bert bzw. vergoldet. Auf polygonalen Sockeln (erganzt)
stehende Arzteheilige, ihre Hiite mit Askulapstaben ge-
ziert. Rickseitig leicht gehohlt. H 87 bzw. 89 cm.

- Restaurierungsspuren. Fassung iibergangen.

CHF800/1'600 EUR840/1'680
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701

HIl. Michael und Gabriel

Criechisch, Ende 18]h. Tempera (iber Kreidegrund auf
Holz. Uber Wolkenband Ganzfiguren der beiden Erz-
engel, in ihrer Mitte eine Aureole mit dem Brustbild
Christus-Emanuel haltend. In der Mitte des oberen Bild-
rands erscheint Gottvater und die HI. Geist-Taube. Mit
Leisten belegte Umrandung. 72x51 cm.

- Kleine Schad- und Fehlstellen. Kleine Retouchen. Farb-
ausbriiche (v.a. am rechten Rand).

CHF1'000/2'000 EUR1'050/2'110

Fragen beantwortet lhnen gerne

Sandra Sichler
+471 433997032

sichlersandra@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH IKONEN

lkonen

703

Gottesmutter Hodegetria in Tabernakelrahmen

Assortiert. (1) lkone. Russisch, Ende 18]h. Tempera
uber Kreidegrund auf Holz. Vor dunklem Hintergrund
Darstellung der Gottesmutter, das segnende Kind in
ihrem linken Arm haltend. (2) Tabernakelrahmen. 19.)h.
Holz geschnitzt, gefasst, tlw. vergoldet. Reicher floraler
Reliefdekor. 56,5x40 cm (1), 75,5x61,5 cm (2).

- Berieben. Kleine Schadstellen. Retouchen (1). Fassung
ubergangen (2).

CHF 2'000/3'000 EUR2'110/3'160

SCHULERAUKTIONEN.CH IKONEN

713

Cottesmutter Hodegetria mit vergoldeter Silberbasma

Russisch, Mitte 18 Jh. (1) Ikone. Tempera (iber Kreidegrund
aufHolz. Im Zentrum Darstellung der Gottesmutter, das
segnende Kind in ihrem linken Arm haltend. (2) Basma.
Silber, vergoldet. 4 Randauflagen und Nimben mit Pun-
zen. Stadtmarke von Moskau mit Jahreszahl 1743. Marke
«AR» des Beschaumeisters Afanasij Rybakow (1729—-48).
Marke «ISD» (kyrill) eines nicht identifizierbaren Meis-
ters (1744-53). Reicher floraler und ornamentaler Relief-
dekor. Nimbus der Gottesmutter von 2 Engeln gehalten.
33,5x28 cm.

- Feiner Langsriss. Kleine Farbverluste und Einstim-
mungen. Levkas des Hintergrunds freigelegt (1). Kleine
Schad-, Fehl- und Dellstellen (2).

Marken:

- Verzeichnis der russischen Gold- und Silbermarken,
Slavisches Institut Minchen, 1971, Nr. Nr. 587 (Bm) und
Nr. 855 (Mm).

CHF800/1'600 EUR840/1'680

33



Teppiche, Flachgewebe, Textilien

836

Nain

Z-Persien, um 1990. Sehr feine Kniipfung, Flormaterial
Korkwolle (6 La). Oben in der Mitte signiert mit «Iran,
Nain, Habibian». Auf einem leuchtend roten Grund fi-
guriert ein strahlend weisses 12-Pass-Sternmedaillon,
flankiert von effektvoll angelegten Blliten, Blattranken
und 4, in Blau gehaltenen Eckzwickeln. 2 stilvolle Neben-
bordiren umfassen die ebenfalls weisse, mit stilvollen
Gabelranken und Blitenpalmetten auf dekorative Wei-
se verzierte Hauptbordire, die einen stimmigen Rah-

Z-Persien, um 1970. Unten in der Mitte signiert mit «ge- men bildet. Gute Erhaltung. 1770x262 cm (ft. 5.6x8.6).
knlpft im Iran, Isfahan, Seirafian». Flormaterial Kork-

wolle, Kette aus Seide. Extrafein gekniipfter Teppich. Auf

weissem Grund figuriert ein elegantes 8-Pass-Sternme-

daillon mit einer stilvollen Blitenumrandung, flankiert

von dekorativ gestreuten und kunstvoll gezeichneten

Gabelranken, Palmetten und Arabesken in harmoni-

schen Farbténen, die das Feld in unendlichem Rapport

schmiicken. Die 4 Eckzwickel sind mitje mit2 grosszigig

angelegten Boteh-Gols verziert und runden die Muste-

rung geschmackvoll ab. 4 florale Wellenranken-Borten

in Nachtblau und Weiss siumen die rote, mit Palmet-

ten und Bliitenzweigen stilvoll verzierte Hauptborddre.

Sehr guter Zustand. 200x298 cm (ft. 6.6x9.8).

CHF 22'000/26'000 EUR 23'160/27'370 903

Ghom-Seide

Z-Persien, um 1980. Oben in der Mitte signiert mit
«Ghom Daneshpour». Im ovalen Mittelfeld thront ein
reich verziertes Rundmedaillon in Dunkelblau und Rot
auf weissem Grund, flankiert von filigran gezeichneten
Blitenmotiven in sanften Farbtonen und einem har-
monischen, arabeskenartig angelegten Rankendekor
in unendlichem Rapport. 2 Rosetten-Nebenbordiiren

925

Isfahan-Seirafian

CHF1400/1'800 EUR1'470/1'890

Fragen beantwortet lhnen gerne

Philippe Kochli umranden die ebenfalls dunkelblaue Hauptbordire,

+41 43399 70 60 die mit fantasievollen Blitenmotiven auf geschmack-

teppich@schulerauktionen ch volle Weise belegt ist. Sehr gute Erhaltung. 280x394 cm
(ft. 9.2x13).

CHF 7'500/9'000 EUR 7'900/9'470

34 SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHGEWEBE, TEXTILIEN SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHCEWEBE, TEXTILIEN



36

811

Daghestan

NO-Kaukasus, um 1900, unleserlich datiert. Im weissen
Mittelfeld zeigt sich ein geometrisches, mit stilisierten
Blitenstauden ausstaffiertes Wabengitterwerk. Im
oberen Teil bildet ein nachtblaues Konturband den cha-
rakteristischen, balkenformigen, mit Bliiten verzierten
Gebetsgiebel. Mehrere Borten saumen die arttypische
rote Doppelkopf-Vogel-Bordire auf dekorative Weise.
Gute Erhaltung. 124x145 cm (ft. 4.1x4.8).

CHF800/1'200 EUR840/1'260

899

Marassali

Z-Kaukasus, um 1900. Ein weisses, mit stilisierten
Vogeln belegtes Konturband bildet den Giebel, unter
dem im seltenen goldgelben Mittelfeld sich ein in dia-
gonalen Reihen angelegtes geometrisches, mit stili-
sierten Blutenmotiven ausstaffiertes Wabengitterwerk
prasentiert. Eine blau-schwarze reziproke Medachyl-
Innenborte sowie eine Kassetten-Aussenborte siumen
die weisse, mit charakteristischem Dekor verzierte
Hauptborddre. Alte reparierte Stelle in der Bordre. Ge-
brauchsspuren. 119x145 cm (ft. 3.9x4.8).

CHF 600/800 EUR630/840

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHGEWEBE, TEXTILIEN

865

Bergama

W-Tiirkei, um 1880. Selten vorkommende Musterung.
Auf rotem Grund prasentiert sich ein grossziigig ange-
legtes, blaues, hakenbesetztes Zentralmedaillon, flan-
kiert von hellblauen Kartuschen mit charakteristischer
Ornamentik, vereinzelt gestreuten Sternbliiten, Stufen-
rauten und pfeilartigen, zum Medaillon zeigenden Bal-
ken, die in sanftem Griin gehalten sind. Die breite gelbe,
mit gereihten Polygonen in alternierenden Farbtonen
geschmiickte Hauptbordiire wird von einer weissen, mit
stilisierten Vogeln belegten Aussenborte auf dekorative
Weise gesdumt und bildet einen stimmigen Rahmen.
Gute Erhaltung. 181x283 cm (ft. 6x9.3).

CHF 6'000/8'000 EUR 6'320/8'420
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880

Heriz-Seide

NW-Persien, um 1900. Flormaterial reine Seide. Das
elegante braunrote Innenfeld ist mit einer prachtigen
Ampel und 2 geschmackvollen, bliitenbesetzten Saulen
dekoriert, die zum tirkisblauen Giebel fiihren, der mit
kunstvoll gezeichneten Blattranken versehen ist. 2 fili-
grane, dekorativ geschmickte Nebenbordiiren sdumen
die breite, mit alternierenden Blitenkompositionen
reich verzierte Hauptbordire. Abgelaufene Stellen in
der Bordiire und im Feld, alte Reparatur an der Aussen-
borte, zudem miissen die Fransen befestigt werden, an-
sonsten gute Erhaltung. 140x197 cm (ft. 4.6x6.5).

CHF 2'400/3'200 EUR2'530/3'370

911

Tébris-Seide

Z-Persien, um 1960. Dichtes florales Werk. Sog. Lebens-
baum-Dekor. Unter dem roten, mit Vogeln und BIli-
tenzweigen dicht verzierten Giebel erstreckt sich auf
weissem Grund ein prachtiger, sich Uber das gesamte
Innenfeld erstreckender Baum, flankiert von einer am
unteren Baumstamm befindlichen Schlange, Vogeln
und verschiedensten Tierarten. 2 filigrane Bliitenborten
umgeben die reich belegte rote, ebenfalls mit Vogeln
und Blitenmotiven auf dekorative Weise geschmiick-
te Hauptbordiire. Sehr gute Erhaltung. 80x130 cm
(ft. 2.6x4.3).

CHF 800/1'200 EUR 840/1'260

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHGEWEBE, TEXTILIEN

927

Yazd

S-Persien, um 1930. Dekoratives florales Werk. Auf
beigem Grund umlduft ein blaues Konturband die
grossziigig angelegten Sternkartuschen, die im Inneren
mit hellblauen Blitenmedaillons versehen sind, dicht
flankiert von Ranken, Blattern und kunstvoll gearbeite-
ten Bliitenkrdanzen in Hellblau und Rot, die interessante
Farbakzente setzen. 4 dekorative, florale Borten umfas-
sen die breite weisse, mit Blitenkompositionen in ver-
schiedensten Farbténen belegte Hauptbordiire. Sehr
gute Erhaltung. 350x510 cm (ft. 11.6x16.8).

CHF1'700/2'200 EUR1'790/2'320

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHGEWEBE, TEXTILIEN

897

Kirman

S-Persien, um 1900. Sog. Termeh-Musterung. Extrafein
gekniipfter Teppich. Das Innenfeld ist in einem ausge-
fallenen Gelb gehalten und durchgehend mit kunstvoll
gezeichneten Boteh-Gols in sanften Farbtonen und
Bliitenmotiven in verschiedensten Ausfiihrungen in un-
endlichem Rapport (iberzogen. In der ebenfalls gelben
Hauptbordire wird die Musterung fortgefiihrt, so dass
sich ein harmonisches Bild ergibt. Sehr gute Erhaltung.
144x229 cm (ft. 4.8x7.6).

CHF 6'500/7'500 EUR 6'840/7'890
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1002

Schwert, Sempacher-Typ

Norditalien/Osterreich, 2. Halfte 14. Jh. unberiihrte
Korrosionsschichten, wohl Innenraumerhaltung. Kreuz-
gefass mit keilformigem Knauf (Oakeshott T1) und zum
Ort gebogener Parierstange. Schmale, zweischneidi-
ge Stossklinge (89,7 cm) mit beidseitiger Kehlung bis
18 cm vor Kingenort. Schneiden mit Gebrauchsspuren
und kleinen Ausbriichen, von der Spitze fehlen 2-3 mm.
L1155cm,G1221 g.

Die homogen korrodierten Oberflachen deuten auf In-
nenraumerhaltung mit wechselnder Luftfeuchtigkeit.
Die Uberlieferung dieses seltenen Schwerttyps in einer
Kirche, evtl. aus einem Grabzusammenhang bleibt zu
bedenken. Vergl. A 165, Nr. 1005.

CHF 2'200/4'000 EUR2'320/4'210

Fragen beantworten Ihnen gerne

Philippe Schuler

+41 433997010
schuler.philippe@schulerauktionen.ch

Stefan Mader

+41 433997050
waffen@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

Waffen

1013

Mantelhelm, Savoyardenhelm

Italien, im Stil um ca. 1600 - 1620; geschwarztes Eisen.
Einteilig gearbeitete Helmglocke mit niedrigem, gebor-
teltem Kamm und angenietetem, rlickwartigem Kra-
genstlck. Kinnreff mit Haken aufschlachtig, mit typisch
maskenartigem Visier und Stirnschild. Innenseite korr.,
ohne Hammerspuren; Nackenschirm innen gestempelt
«11-» H28cm.

Im Verlauf des 19. Jh. stilistisch stimmig und handwerk-
lich sauber gefertigtes lllustrationsobjekt zur «Escalade
de Ceneve».

CHF 2'400/4'500 EUR2'530/4'740

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

1006

Landsknechtdolch

Stddeutschland, im Stil 1. Halfte 16.Jh., Arbeit 19.]h. Ce-
fass mit gewendelter Hornhilze und horizontal montier-
tem, segmentiertem Knaufstlick aus Eisen. Die runde
Knaufplatte mit sternartig gezacktem Rand. Die Enden
der zum Ort gebogenen Parierstange sind in Form von
Hundekopfen gestaltet, Terzparierring mit Linienmus-
ter befeilt. Zweischneidige Klinge (29,8 cm) von hexa-
gonalem Querschnitt mit 5,7 cm langer Fehlscharfe. Auf
Letzterer ist eine Kreuzmarke geschlagen. Ebenso terz-
seitig ist eine Gravur angebracht: «Schorndorff 1493».
Beschnitze Holzscheide mit Lederbespannung, sowie
Ortband und Mundblech aus Eisen. Unter dem Parier-
ring ist ein kleines Besteckmesser mit Horngriff einge-
steckt. L 43 cm.

CHF 2'000/3'000 EUR2'110/3'160

471



1023

Glefe, Falcione

Norditalien, Veneto, 1. Hailfte 16. Jh. Messerférmige
Riickenklinge (L 76,5 cm) mit 30 cm langer Rlcken-
schneide, zwei Schlag-/Parierdornen am Blattansatz,
einem sichelférmigen Riickenhaken und einer Rechteck-
tulle unter kapitellformiger Verdickung. Stark beriebene
Reste von Atzungen/Gravuren auf Blatt und Tiille. Auf-
putz und rote Samtbespannung des Oktogonalschafts
bereichsweise erhalten. Mehrere Ziernagel mit Lowen-
mascarons. L 217 cm.

Sechs typologisch identische Parallelen - wohl aus ein
und derelben Werkstatt befinden sich in der Hofjagd-
und Riistkammer zu Wien. Keine davon weist einen ver-
gleichbar erhaltenen Schaftaufputz auf.

CHF1'600/2'200 EUR1'680/2'320

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

1024

Prunk-Steinschlosspistole

Italien, Gardone, ca. 1670 - 1700.

Eisengeschnittener Rundlauf (L 32 ¢cm, Kal. 15 mm) mit
oktogonalem Kammerbereich, darauf oben die Sig-
natur «VICENZO COMINAZZO». Durch fein gefeiltes
Fischgratmuster angedeutete Laufschiene; am Uber-
gang der Laufangel zum Lauf ein plastisch geschnitte-
nes Mascaron. Schlossplatte, Hahn und Batterie mit
qualitatvollem, figlirlichem und floralem Eisenschnitt.
Pfannendeckel mit Schiebeverschluss. Schlossgang
funktionstichtig. Floral gravierte Silbergarnitur, das
Knaufstiick mit einem Lowenmascaron verziert. Fein
figlirlich und floral beschnitzter Nussbaum-Vollschaft.
Holzladestock mit gedrehtem Eisendopper. L 52 cm.

CHF 2'200/2'250 EUR2'320/2'370



1052

Rundschild, Sipar

Indien/Persien, 18./19. Jh. Gewolbter Holzkern mit fei-
ner, aussen schwarz und innen rot gerfarbter Leder-
bespannung. Die vier Buckel, welche die Criffringe mit
Kissen auf der Innenseite fixieren sind mit Tiirkisen be-
setzt, welche wiederum mit je vier Bliten aus rotlichen
Schmucksteinen (Rubine?) besetzt sind. Die Buckel-
einfassungen aus Buntmetall sind vergoldet. Das Zen-
tralfeld der ausseren Schildseite ist mit einem feinen
Gold-Rankenmuster verziert. Durchm. 54 cm.

CHF 800/1'500 EUR840/1'580

1044

Miquelet-Steinschlossgewehr, Prunk-Moukhala
Algerien, 19. Jh. Damaszierter Rundlauf (L 128,5 cm) aus
dekorativ tordierten Stahlstabchen, mit erhabener Lauf-
schiene, Kal. 15 mm und kanonierter Miindung; Visier
und Korn. Am Laufansatz eine Schmiedemarke/Inschrif-
tenkartusche. Schlossplatte flach, Schlossgang schwer-
gangig. Beriebene, vergoldete Messinggarnitur mit
floralen Gravuren. Wohl Nussbaum-Vollschaft mit Perl-
mutt und Koralleneinlagen im Kolben-/Schlossbereich.
Eisenladestock (verhockt) mit fein geschnittenem Dop-
perende. Lca. 160 cm.

Besonders qualitatvoll gearbeitete, reprdsentative
Waffe.

CHF1'200/2'000 EUR1'260/2110

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN
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1534
Reliefbild

Japan, Meiji-Zeit. Auf Holz geschnitzt und reliefiert. Mit
Takazogan aus Elfenbein, teilweise rot, griin und braun
gefarbt, sowie dekoriert mit Iro- und Gold-makie und
Perlmutt. In einem Kiefernwaldchen Flote spielender
junger Edelmann, Taira no Atsumori mit geglrtetem
Tachi-Katana. Sein Bogen ist an einen mit Efeu um-
rankten, knorrigen Baumstamm gelehnt. Rahmen mit
Sasarindo-Blumen (Enzianart, Anzeichen dafir, dass
Minamoto no Yoshitsune dort ist) in Gold-, Silber, Iro-
makie und Kirikane verziert. 68x54 cm (mit Rahmen).

CHF 2'000/3'000 EUR2'110/3'160

1564
Malerei

China, Qing-Dynastie. Farbe auf Papier. Vor hellblauem
Hintergrund die drei daoistischen Gotthein Fu Lu Shu
(Sanxing) in reich verzierter Kleidung, mit Ruyi-Zepter
und Schriftrolle. Im Vordergrund drei Kinder, Granat-
apfel, Pfirsich und Blumen haltend. 91,5x134,5 cm.

CHF 2'000/4'000 EUR2'110/4'210

Fragen beantworten Ihnen gerne
Ayumi Frei Kagitani
+41 433997043

Kathrin Wolf - Ambrosetti
+471 433997052

Sabrina Fantuzzi
+471 433997031

asiatica@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

Asiatica

1642

Archaisierende Bronze imitierende Henkelvase

China, wohl Republik. Sechszeichen Qianlong-Siegel-
marke. Porzellan. Tirkisblauer und goldener Fond mit
Taotie-Masken, Drachen und Blatterrankendekor relie-
fiert. Plastische Henkel in Form von Makara. Medaillon
mit Darstellung von Pdonien, Chrysanthemen, Wach-
teln sowie Lingzhi-Pilzen in den Farben der Famille rose.
H61cm.

CHF1'500/1'800 EUR1'580/1'890

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA
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1643

Grosse Vierkantvase

China, spate Qing-Dynastie. Porzellan. Polychrome fi-
glirliche Gartenszenen in den Farben der Famille rose.
Mit Inschrift. Seitlich zwei reliefiert gearbeitete Lowen-
kopfhenkel mit modellierten Ringen. H 56 cm.

CHF1'000/1'800 EUR1'050/1'890

1574

Deckelvase

China, 19]h. Elfenbein. Hohe, schlanke Vase, reich be-
schnitzt mit floralem Dekor, die seitlichen Masken mit
beweglichen Ringhenkeln. Der Korper mit tief reliefier-
ten Kartuschen auf beiden Schauseiten, mit Darstellun-
gen von Frauen und Mannern beim Weben und Nahen.
Der gewolbte Deckel mit plastischer Darstellung eines
Knaben auf einem Wasserbliffel reitend. Boden mit Sie-
gelmarke. H 61 cm.

Provenienz:
Erworben bei Galerie Koller AG, Zirich, 1811.1994.

CHF 800/1'200 EUR840/1'260

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1535

Rauchergefiss

Korea, spate Joseon-Dynastie. Eisen mit Silber- und
Goldeinlagen. Hexagonales, bauchiges Gefass auf er-
hohten, gerundeten Flsschen. Medaillons mit Hirschen,
Kranichen und anderen Langlebigkeitssymbolen auf
geometrischem Hintergrund. Chinesische Schriftzeichen
«Yao shan» in Gold in rechteckiger Reserve. Ausladende
Miindung mit Floraldekor und Maanderbordire. H 18,5,
D20,5cm.

CHF 800/900 EUR 840/950
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1538

Virupa Mahasiddha

Nepal, 20.]h. Kupferlegierung, feuervergoldet, mit Halb-
edelsteinen verziert. Bart, Haare und Augen polychrom
bemalt. Der reich mit Blumen geschmiickte Virupa sitzt
auf einem mit Antilopenfell bedeckten Lotusthron. Sei-
ne erhobene Linke reprasentiert seine Fahigkeit als er-
leuchtetes Wesen die Sonne in ihrem Lauf zu stoppen.
H42cm.

CHF 3'000/4'000 EUR3'160/4210

1576

Guanyin

China, Ming-Dynastie. Bronze mit Resten von Vergol-
dung und Bemalung. Auf hohem Thron in Lalitasana
sitzende Guanyin, in ihrer Rechten eine Gebetskette. Die
Augen sind geschlossen, die Lippen zu einem sanften
Lacheln geformt. H 31 cm.

CHF1'000/1'200 EUR1'050/1'260
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SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1537

Sitzender Lama

Mongolei, 19./20]h. Kupferlegierung, teilweise feuer-
vergoldet. Meditierender Lama in Padmasana sitzend,
mit seinen Handen das Dharmachakra Mudra zeigend.
H12 cm.

Provenienz:
Schweizer Geschaftsmann bekam im Jahr 1992 in der
Mongolei diese Figur geschenkt.

CHF1'000/1'500 EUR1'050/1'580
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2104
Ceylon-Saphir-Ring

750 Weissgold. Feiner oktagonaler Saphir im Treppen-
schliff von 13.44 ct, in einer Viergriff-Fassung. Gr. 54,
15,4 g. GRS Zertifikat, 01.2020.

CHF 14'000/20'000 EUR14'740/21'050

2007

Art Déco Diamant-Brosche

Frankreich. Platin. Feine Brosche in Rautenform, durch-
brochen gearbeitet mit Millesgriffes-Umrandungen.
Das Zentrum bestlckt mit einem Diamant in facet-
tierter Rautenform ca. 7x5 mm, seitlich begleitet von
zwei Diamant-Tropfen von je ca. 6x4,5 mm. Weiter aus-
geschmiuckt mit 16 dreiseitig facettierten Altschliff-
Diamantenvonje ca. 0.05-0.20 ctvon zus. ca. 210 ct und
46 kleinen Diamanten von ca. 1.40 ct. Diamantqualitat:
vvs/si-H/). 5,2x31 cm. 11 g.

CHF 4'500/6'000 EUR4'740/6'320

Fragen beantwortet lhnen gerne

Giuseppina Campigotto

+41 4339970 64
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch
Astrid Bosshard

T+41433997065
bosshard.astrid@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

Schmuck

SCHULERAUKTIONEN.CH

SCHMUCK

2105

Cartier Diamant-Onyx-Ohrgehinge

New York, 1930er Jahre. Signiert «CARTIER N.Y.». Platin/
Weissgold. Oberteil in Palmettenform mitje einer facet-
tierten Onyx-Halbkugel vonje 10 mm und 42 feinen Bril-
lanten von zus. ca. 3.40 ct. Mittelteil mit Onyx-Stabchen
und Diamant-Baguetten von zus. ca. 010 ct. Der Unter-
teil aus je einem tropfenformigen Onyx. Inmitten der
Onyxe ein weiterer mit Diamanten besetzter Tropfen-
Anhdnger von zus. ca. 0.30 ct. Mit Clipsytem. L 7 cm,
247 g

CHF 8'000/14'000 EUR 8420/14'740
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2108

Cartier Burma-Rubin-Ohrgehinge

Paris, 1940er Jahre. Signiert und nummeriert «Cartier
Paris 01076». 750 Gelb-/Roségold. Naturalistische Form
mit beweglichen Blattern. Die 16 Bliiten verziert mit fei-
nen Burma-Rubinen in Rund-, Oval- und Kissenschliff,
vonjeca. 4x4=5x4 mm.L5cm, 23,2 g.

- Drei Rubine mit Tragespuren auf der Tafel, ein Rubin
mit Riss.

CHF 8'000/15'000 EUR 8420/15'790
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2107

Brillant-Bracelet

Majo Fruithof, Ziirich. 750 Gelbgold. Sportlich-elegantes
Rivere-Bracelet in vorziiglicher Handarbeit, ausgefasst
mit 18 feinen Brillanten von zus. 5.20 ct H-vs1. L 19,7 cm,
B 9 mm, 32 g. Versicherungsschatzung Majo Fruithof,
2003.

CHF 8'000/15'000 EUR 8420/15'790

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

2106

Cartier Bracelet

1990er Jahre. Modell «Draperie». Signiert «Cartier» und
nummeriert «02 831432». 750 Gelbgold. 22 Ringe aus
Goldkugelketten, teils mit Verbindungen. Verschluss
mit sechs Goldkugeln mit Klappverschluss. L 18 cm,
B 6,2 cm, 106,5 g. Mit Originalbox und Quittung Cartier
Basel, 2004.

CHF 8'000/15'000 EUR 8'420/15'790

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK
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2214

Patek Philippe, um 1945

750 Roségold-Gehduse Nr. 628708, 37,5x20,5 mm,
teils satiniert. Handaufzug Kal. 9-90, Werk Nr. 835234,
Ankerhemmung, «Gyromax»-Unruh mit Flachspirale,
Cenfer Streifen. Beiges Zifferblatt mit applizierten teils
romischen Ziffern und eckigen facettierten Indizes.
Gold-Schwertzeiger. Kleine Sekunde bei 6 Uhr. Braunes
Lederband mit Dornschliesse. Werk, Zifferblatt, Gehau-
seboden und Krone signiert. Funktionstiichtig und in
gutem Erhaltungszustand.

CHF 6'000/10'000 EUR 6'320/10'530

2216

Patek Philippe, um 1945

750 Gelbgold-Gehduse Nr. 419650, 32 mm. Handaufzug
Kal. 12-120, Werk Nr. 924602, Ankerhemmung, Schrau-
ben-Unruh mit Flachspirale, Schwanenhals-Feinregulie-
rung, Genfer Siegel und Streifen. «Two-tonex»-Zifferblatt
mit applizierten teils romischen Ziffern und schwarz
gemalten Strich-Indizes. Gold-Schwertzeiger. Ubergros-
se Kleine Sekunde bei 6 Uhr. Schwarzes Lederband mit
Gold-Dornschliesse. Werk, Zifferblatt, Gehdauseboden,
Krone und Dornschliesse signiert. Funktionstiichtig.

CHF 6'000/10'000 EUR 6'320/10'530

Fragen beantwortet lhnen gerne

Giuseppina Campigotto

+41 4339970 64
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

Taschen- und Armbanduhren

2226

Patek Philippe «Calatrava», 1952

Ref. 1589. 750 Celbgold-Cehaduse Nr. 304721, 36 mm,
partiell satiniert. Feines Handaufzug Kal. 12-120, Werk
Nr. 938770. Ankerhemmung, Schrauben-Unruh mit
Breguet-Spirale und Schwanenhals-Feinregulierung.
Genfer Streifen. Versilbertes Zifferblatt mit aufgesetz-
ten teils romischen Ziffern und eckigen Indizes. Stab-
Zeiger. Kleine Sekunden bei 6 Uhr. Satiniertes Goldband.
L19 cm, 89,9 g. Werk, Zifferblatt und Gehause signiert.
Mit Archivauszug, 05.2017.

CHF13'000/20'000 EUR13'680/21'050

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

2215

Patek Philippe, um 1945

Ref. 1516. 750 Gelbgold-Gehduse Nr.299881, 31,5 mm,
teils satiniert. Handaufzug Kal. 12-120, Werk Nr. 928583,
Ankerhemmung, Schrauben-Unruh mit Flachspirale,
Schwanenhals-Feinregulierung, Genfer Streifen. Silber-
farbenes Zifferblatt mit applizierten teils rémischen
Ziffern und Strich-Indizes. Gold-Schwertzeiger. Kleine
Sekunde bei 6 Uhr. Schwarzes Lederband mit Dorn-
schliesse. Werk, Zifferblatt, Cehauseboden, Krone und
Lederband signiert. Funktionstiichtig. Mit Archivaus-
zug, 02.2013, Lederetui.

CHF3'000/5'000 EUR3'160/5260
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2220

H. Moser & Cie. «Mayu», 2000er Jahre

750 Gelbgold-Gehduse Nr. 108419, 39 mm, Sichtboden
auf Werk. Feines Handaufzug Kal. HMC321.503. Anker-
rad und Anker in Massivgold, Genfer Siegel und Strei-
fen, Gang-Reserven-Anzeige (72 Stunden). Versilbertes
Zifferblatt mit arabischer, aufgesetzter «12» und zwei
Stab-Indizes. Schwert-Zeiger. Kleine Sekunde bei 6 Uhr.
Lederband mit Cold-Dornschliesse. Werk, Zifferblatt,
Gehause, Krone, Band und Schliesse signiert. Funktions-
tlchtig. Ungetragen. Mit Garantiekarte, Bedienungs-
anleitung, Mikrofasertuch und Hange-Etikette.

CHF 8'000/14'000 EUR 8420/14'740

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

2218

Vacheron Constantin, um 1960

Ref. 63780. 750 Gelbgold-Gehause Nr. 403417, 35 mm,
verschraubter Boden. Automatik Kal. K1071, Werk
Nr. 557736, Ankerhemmung, Schrauben-Unruh, Schwa-
nenhals-Feinregulierung, Rotor teils in Gold 18 Kt. und
guillochiert. Genfer Siegel. Schwarzes Zifferblatt mit
applizierten Indizes. Dauphine-Zeiger. Zentralsekunde.
Lederband mit Gold-Dornschliesse. Werk, Zifferblatt,
Gehauseboden, Krone und Dornschliesse signiert. Funk-
tionstlichtig. Mit Box.

CHF 4'000/6'000 EUR4'210/6'320

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

2249

Cartier «Clé de Cartier», um 2020

Ref. 3854. 750 Roségold-Gehduse Nr. 43326VX, 36x39
mm. Sichtboden auf Cartier Automatik Kal. 1847 MC.
Versilbertes Zifferblatt mit guillochiertem Innenfeld.
Eisenbahnminuten, dunkelblaue rémische Ziffern und
geblaute Schwertzeiger. Zentralsekunde und Datum bei
6 Uhr. Diamant-Llnette, Saphir-Krone. Cartier Leder-
band mit Cartier-Gold-Faltschliesse. Werk, Zifferblatt,
Gehause und Band signiert. Funktionstichtig.

CHF 8'000/15'000 EUR 8420/15'790
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2300

Hermeés, Handtasche «Constance»

1962. Aus dunkelbraunem Krokodilleder. Vergoldete
Metallbeschlige. Langer Schulterriemen. Uberschlag
mit H-Schliesse. Mit Staubbeutel. 22,5x17x5,5 cm.

- Tragespuren, Kratzer.

CHF 4'000/6'000 EUR4'210/6'320

Olga Schiitz

+41 433997043
schuetz.olga@schulerauktionen.ch

2302

Hermeés, Handtasche «Birkin Shoulder» 45 cm

2008. Aus orangefarbenem, genarbten Leder. Vergol-
dete Metallbeschlage. Schloss und Clochette mit zwei
Schliisseln. Cerollte Tragegriffe. Mit Staubbeutel und
Regenschutz. 45x21x22 cm.

- Tragespuren, Ecken berieben, sonst guter Zustand.

CHF 7'000/9'000 EUR 7'370/9'470

Fragen beantwortet lhnen gerne

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE

Accessoires de mode

2301

Hermes, Handtasche «Birkin» 35 cm
2006. Aus schokoladefarbenem, genarbten Leder. Pal-
ladinierte Metallbeschlage. Gerollte Tragegriffe. Mit
Staubbeutel. 35x28x18 cm.

- Tragespuren, Kratzer, sonst guter Zustand.

CHF 5'000/8'000 EUR 5260 /8420

2336

Hermes, Armbanduhr «Passe Passe»
Uhr aus Edelstahl. Graues Zifferblatt mit dem Logo des
Hauses. Durchmesser ca. 30 mm. Gemarkt «Hermes
Paris/Swiss made». Quarzwerk. Armband aus braunem
Bareinia-Leder. Mit Originalverpackung. Batterie ge-
wechselt: 21.02.2023 bei Hermes, Zrich. Wechselarm-
band aus schwarzem Leder.
- Tragespuren, Kratzer.

CHF 500/1'000 EUR 530/1'050

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE
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2310

Louis Vuitton, Handtasche «Neverfull» 7 SOk e
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2009. Entwurf von Stephen Sprouse. Aus der Serie
«Roses». Monogram Canvas mit Besatzen aus natur-
farbenem Leder. Rosendekor in Neonfarben. Goldfar-
bene Beschlage. Zwei Tragegriffe. Seitlich mit Schntren.
Hakenverschluss. 32x29x16 cm.

- Leichte Tragespuren.

.
O Al
Y

CHF 800/1'600 EUR 840/1%680
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2304

Louis Vuitton, Crossbody-Tasche «Utility»

2021. Monogram Canvas mit Besatzen aus naturfar-
benem Leder. Vorne mit zwei kleinen Aussentaschen.
Langer, verstellbarer Schulterriemen aus Stoff. Gold-
farbene Metallbeschlage. Reissverschluss. Mit Staub-
beutel und Originalverpackung. 18x11x10 cm.

- Kopie der Kaufquittung, Zlrich, 07.07.2021.

- Neuwertiger Zustand.

CHF 2'000/2'500 EUR2'110/2'630

2306

Louis Vuitton, Aktentasche «Larry»

2004. Monogram Canvas mit Besdtzen aus schwarzem
Leder. Vorne mit zwei Dornenschliessen. Metallbeschla-
ge. Riickseite mit offenem Fach. Tragegriff. Mit Schutz-
beutel. 40x26x7,5 cm.

- Kopie der Kaufquittung, Schweiz, 2912.2004.

- Sehr guter Zustand.

CHF 800/1'600 EUR840/1%680

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE 63




2323

Dior, Handtasche «Dio(r)evolution»

Aus schwarzem, genarbten Leder. Goldfarbene Metall-
beschlage. Langer, verstellbarer Schulterriemen. Mag-
netverschluss. Mit Originalschutzbeutel und Verpa-
ckung. 32x24x12 cm.

- Kopie der Kaufquittung, Schweiz, 01.06.2019.

- Sehr guter Zustand.

CHF 2'000/3'000 EUR2'110/3'160

2322

Dior, Handtasche «Lady Dior»

Aus schwarzem, gesteppten Leder. Goldfarbene Metall-
beschlage. Zwei abgerundete Tragegriffe. Reissver-
schluss. D.1.O.R-Charms. Mit Schutzbeutel. 32x24x12 cm.
- Tragespuren, Ecken berieben.

CHF800/1'600 EUR840/1'680

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE

2319

Chanel, Tasche «Timeless»

2016—17. Aus schwarzem, gesteppten Caviar-Leder.
Lederdurchflochtener Kettenriemen aus goldfarbenem
Metall. Drehverschluss mit goldfarbenem CC-Logo. Ma-
gnetverschluss. Mit Originalschutzbeutel. 30x19x9 cm.
- Guter Zustand.

CHF3'000/7'000 EUR3"160/7'370

2320

Chanel, Schultertasche

2004—05. Aus schokoladefarbenem, gesteppten Caviar-
Leder. Lederdurchflochtener Kettenriemen aus gold-
farbenem Metall. Rickseite mit offenem Aussenfach.
Reissverschluss. Mit Originalschutzbeutel. 27x21x10 cm.
- Guter Zustand.

CHF800/2'000 EUR840/2'110

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE
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3109

Bellevois, Jacob Adriaensz.

(1621 Rotterdam 1676)
Segelschiffe an ruhiger Kiiste. Ol auf Holz. Unten links
aufder Fahne signiert. 41,5x57 cm.

Das Werk ist im RKD, Den Haag, unter der Nr. 250695
als eigenhindiges Werk von Jacob Adriaensz. Bellevois
registriert.

CHF 8'000/12'000 EUR 8420/12'630

Fragen beantworten Ihnen gerne

Joanna Baumgartner
+41 433997041

Nathalie Fayet
+41 433997035

Maya Kubelik
+41 433997044

Sabrina Stiissi
+471 433997040

fineart@schulerauktionen.ch

66 SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST

Internationale Kunst

3120

Schnorrvon Carolsfeld, Ludwig Ferdinand

(Konigsberg 1788—1853 Wien)

«Die Speisung der Fiinftausend». 1841. Ol auf Holz.
Unten in der Mitte monogrammiert und datiert.
53,1x74,5 cm (oben abgerundet).

- In Originalrahmen.

Provenienz:
- Privatbesitz Basel, erworben in den 1960er Jahren.
- Durch Erbschaft in heutigen Basler Privatbesitz.

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST

Literatur: Strasoldo-Graffemberg, Alexander. Ludwig
Ferdinand Schnorr von Carolsfeld (1788—1853). Freiburg
i.Br. 1986, (Diss.), S. 146, Nr. 40 (flir die grosse Fassung).
Das Werk war eine Auftragsarbeit Schnorrs fiir den 6s-
terreichischen Kaufmann und Lyriker Jakob Nikolaus
Craigher aus dem Jahr 1841, welche bis heute als ver-
schollen galt. Die grosse Fassung der Speisung der Finf-
tausend schuf er fir das Refektorium im armenischen
Mechitharistenkloster in Wien, wo es sich noch heute
befindet.

CHF 40'000/60'000 EUR 42'110/63160
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3142

Boutet de Monvel, Bernard

(Paris 1881—1949 Azoren)

«Portrait» (Portrait der Sylvie Boutet de Monvel). 1947.
Ol auf Leinwand. Unten links signiert und datiert.
71,8x46,5 cm.

- Die Leinwand wurde am rechten und unteren Rand
etwas verkleinert. Der Experte hat uns darauf hinge-
wiesen, dass Boutet de Monvel flach auf einem Holz-
brett arbeitete und anschliessend die Leinwand auf den
Keilrahmen aufzog. Da es Krieg war, verwendete er ein
Stiick leere Leinwand, welches zuvor auf einen anderen
Keilrahmen aufgezogen war, was bei ihm eine Ubliche
Vorgehensweise war.

Anonyme, Sylvie Boutet de Monvel
posiert fir « Portrait»
©D.R./Stéphane-Jacques Addade.

Mit einer Fotoexpertise sowie einem ausfiihrlichen Gut-
achten von Stéphane-Jacques Addade, Vice-président
de la Chambre européenne des Experts d’Art, vom 30.
April 2023, woflir wir ihm danken.

Provenienz:

- Sammlung Vicomtesse Gladys de Maublanc, geborene
Craham, Schwester von Elizabeth Arden.

- Durch Erbschaftin heutige Schweizer Privatsammlung.

CHF 6'000/9'000 EUR 6'320/9'470

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST

3139

Joniak, Juliusz

(Lviv 1925-2021 Krakau)

Stillleben mit Weinkrug. 1993. Ol auf Leinwand. Oben
links signiert und datiert. Verso auf polnisch betitelt
und datiert. Auf dem Rahmen Etikett der Galeria
Sztuki Wspdlczesnej «pod Zlotym lewkiem», Krakau.
67,5x102 cm.

In Original-Kinstlerrahmen.

Provenienz: Schweizer Privatbesitz.
CHF1'500/2'000 EUR1'580/2'110

3140

Zawadowski, Jan Waclaw,

genannt Zawado

(Wolhynien, Polen 1891-1982 Aix-en-Provence)

Frauin einem Park, im Vordergrund ein Stillleben. Verso
Landschaft in der Nahe von Aix-en-Provence. Vor 1940.
Ol auf Leinwand. Unten rechts signiert. 54,4x65 cm.

Provenienz:

- Westschweizer Privatbesitz.

- Schuler Auktionen, Juni 2016, A141, Lot 3248.

- Schweizer Privatbesitz.

Madame Diane Cazier hat auf Grund von Fotografien die
Echtheit des Werkes bestatigt (E-Mail vom 22.5.2016).

CHF3'000/4'000 EUR3'160/4210

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST
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3156

Wessman, Bjorn

(geboren 1949 in Hassleholm, arbeitet in Schweden)
«Les Raisins dorés et le Chemin rouge». 2011. Ol auf Lein-
wand. Verso signiert, datiert und betitelt, Etikett der Ga-
lerie Proarta auf dem Keilrahmen. 300x300 cm.

Provenienz:

- Galerie Proarta, 2017.

- Schweizer Privatbesitz.

- Privatbesitz Zug.

Das Werk ist zur Zeit nicht auf einen Keilrahmen ge-
spannt und kann fir den Transport gerollt werden. Ein
passender Keilrahmen ist aber vorhanden.

CHF 8'000/12'000 EUR 8420/12'630

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST

3157

Castello, Niclas

(geboren 1978 in Neuhaus am Rennweg)

«Shooting Karl». 2016. Acryl und Sprayfarbe auf Lein-
wand. Verso betitelt, datiert und monogrammiert.
201x201 cm.

Mit einem Originalzertifikat des Kinstlers.

Provenienz: Dieses Werk war eine Auftragsarbeit der
heutigen Besitzer und wurde am 13. Juli 2016 direkt
beim Kunstler gekauft.

CHF 6'000/9'000 EUR 6320/9'470
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3178

Francis, Sam

(San Mateo 1923—1994 Santa Monica)

Ohne Titel. SF-361. 1993. Farblithographie. 29/100. Un-
ten mittigin Bleistift signiert. Durchmesser 58,5 cm. Ge-
rahmt.

- Dieses Blatt wurde nicht ausgerahmt. Verso wohl par-
tiell an Ruckkarton montiert.

CHF1'200/1'800 EUR1'260/1'890

3189

Poliakoff, Serge

(Moskau 1906—1969 Paris)

«Composition rouge, jaune et bleue». 1956-57. Farblitho-
graphie. 169/200. Unten rechts in Bleistift signiert. Blatt-
grosse 66x48,2 cm. Gerahmt.

- Blatt gebraunt. Hellerer Lichtrand. Wenige Braunfle-
cken. Verso an allen Randern komplett an Passepartout
montiert.

Literatur:
-Riviere Nr.13,S. 22 m. Abb.

CHF1'600/3'000 EUR1'680/3'160

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST

3193

Roversi, Paolo

(Ravenna 1947)

«Paris défilé». «<Bambino rue de la goutte d'Or». 1993.
Polaroid. E/A. Verso in Bleistift signiert, betitelt, num-
meriert und datiert. Verso mit zwei Stempel bezeichnet:
«Paolo Roversi». Blattgrosse 27,5x21,5 cm. Ungerahmt.

- Rander und Ecken minimst bestossen mit Klebrest-
spuren. Verso am oberen Rand partiell an Rickkarton
montiert.

CHF 2'000/3'000 EUR2'110/3'160

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST

3197

Yokoi, Teruko

(Tsushima 1924—2020 Bern)

«Autumn-2».1971. Farblithographie. 29/40. Unten rechts
in Bleistift signiert und betitelt. Unten links datiert.
Blattgrosse 50,3x65 cm. Gerahmt.

- Blatt minimst gebraunt und wenig fleckig. Rander und
Ecken minimst bestossen. Verso am oberen Rand par-
tiell an Rickblatt montiert.

CHF400/700 EUR420/740
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3196

Vasarely, Victor

(Pécs (Ungarn) 1908—1997 Paris)

«Planetory Folklore Participations No 2». 1971. Farbi-
ge Kunststoffelement auf Metall. 32/500. Unten rechts
signiert. Verso auf Etikett signiert und nummeriert.
Editions William Wise, France. Edition Pyra A.G., Swit-
zerland. 60x60x2,5 cm.

- Oberflachliche Kratzer.

CHF700/1'000 EUR740/1'050

3180

Hofkunst, Alfred

(Wien 1942—-2004 Cudrefin)

Wischmopp. Farboffset. 36/99. Unten rechts in Bleistift
signiert. Blattgrosse 39,8x69,9 cm. Gerahmt. Mit Holz-
griff.

- Blatt leicht gebraunt und leicht braunfleckig. Am unte-
ren Rand mit Wasserflecken. Rander und Ecken leicht
bestossen. Holzstock mit wenigen Bestossungen.

CHF 500/800 EUR530/840

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST

3166

Arman, (Fernandez Arman)

(Nizza 1928-2005 New York)

Violine. Bronze, Geige und Bogen, zerschnitten. EA 2/2.
Auf zwei Bronzeteilen signiert. Auf einem Bronzeteil
nummeriert. H 70 cm.

- Patina. Wenige, kleine, oberflachliche Kratzer und mi-
nimste Bestossungen.

CHF 9'000/14'000 EUR 9'470/14'740




3000

Linck, Jean-Antoine

(Genf1766—1843 Genf)

Gegenstucke: «Vue de Genéve, depuis Cologny» [ «Vue
du Mont-blanc, et une partie de Genéve». Kolorierte
Umrissradierungen. 43x54,5 cm / 41x52,5 cm.

CHF800/1'400 EUR840/1'470

76

Fragen beantworten Ihnen gerne

Joanna Baumgartner
+41 433997041

Nathalie Fayet
+41 433997035

Maya Kubelik
+41 433997044

Sabrina Stiissi
+471 433997040

fineart@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST

Schweizer Kunst

3009

Steffan, Johann Gottfried

(Wadenswil 1815—1905 Miinchen)

Landschaft mit Kithen im Abendlicht. 1852. Ol auf Lein-
wand. Unten rechts signiert und datiert. Verso Etikett
des Salon Henri Brendlé, Zirich. 57x81,5 cm.

- Schmutzig, einige kleine Farbausbriiche.

Provenienz: Privatbesitz Luzern.
CHF3'000/5'000 EUR3'160/5'260

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST
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3031

Schnyder, Albert

(1898 Delémont 1989)

«A l'orée de la foret». 1969. Ol auf Leinwand. Verso sig-
niert, datiert und betitelt. 54x65 cm.

CHF3'000/5'000 EUR3'160/5'260

3005

Manser, Josef, genannt Mélpis-Sepp

(1911 Appenzell 2005)

Fahreimer von Robert Lauchenauer mit bemaltem
Bodeli «Alpfahrt» von Josef Manser. 1983. Ol auf Holz.
Unten rechts signiert, mittig datiert und bezeichnet . St.
21,7x33,7 cm (D). Bodeli 22,2 cm (D).

- Mit Stander.

Provenienz:

- Die heutige Besitzerin (Y. St) hat Robert Lauchenauer

personlich gekannt und den Fahreimer und anschlies-
send das Bodeli beiJosef Manser in Auftrag gegeben.

CHF3'000/5'000 EUR3'160/5260

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST

3020

Cos, Francois

(1880 Genf 1975)

«Gletsch mit Klein Sidelhorns. 1933. Ol auf Leinwand.
Unten links signiert, verso auf Kiinstleretikett datiert
1933 und nummeriert 717. Verso auf Etikett ortsbezeich-
net «Gletsch mit kl. Sidelhorn». 65x100 cm.

- Schmutzig.

Provenienz: Schweizer Privatsammlung.
CHF 2'000/3'000 EUR2'110/3'160

3030

Amiet, Cuno

(Solothurn 1868—1961 Oschwand)

Selbstbildnis. 1955. Aquarell und Bleistift auf Papier.
Unten rechts monogrammiert und datiert. Lichtmass
29x22,5cm.

- Diese Zeichnung wurde nicht ausgerahmt. Blatt leicht
gebraunt und wenig fleckig.

CHF1'000/1'800 EUR1'050/1'890

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST
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3033

Varlin, (Guggenheim Willy)

(Zurich 1900-1977 Bondo)

Hafen in Rorschach. 1941. Ol auf Leinwand. Unten links
signiert. Oben links kaum leserlich signiert und durch-
gestrichen. 46,2x55,3 cm.

- Miteiner feinen, bereits bemalten Leinwand doubliert.

Provenienz: Schweizer Privatbesitz.

Literatur: Tedeschi-Pellanda, Paola / Guggenheim, Pat-
ricia: Varlin — Die Bilder. Werkverzeichnis, Bd. 2, Ziirich
2000, Kat.-Nr. 330, S. 75.

CHF 20'000/30'000 EUR 21'050/31'580

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST

3046

Walser, Andreas

(Chur 1908-1930 Paris)

«Le réve». 1929. Ol auf Leinwand. Oben links signiert und
datiert. Verso signiert, datiert und betitelt, auf dem Keil-
rahmen bezeichnet Milly-la-forét. 65,5x54 cm.

- Schmutzig.

Provenienz:

- Privatsammlung, Schweiz, erworben in den 1980er Jah-
ren in der Gegend von Pithiviers, nahe Orléans.

- Durch Erbschaft in heutigen Schweizer Privatbesitz.
Andreas Walser malt «le réve» 1929 im Alter von 21 Jah-
ren, kurz nach seiner Ankunft in Paris im Herbst 1928,
wo er sehr rasch den Kontakt zur Pariser Avantgarde
sucht und Cocteau sowie Pablo Picasso kennenlernt.
Der Kopf des jungen, im Profil dargestellten jungen
Mannes tragt die Zlige des Kiinstlers. Im dunklen, blau-
en Bildviertel dariiber zeichnet sich ein Fensterkreuz im
Himmel ab. Unten links sind — fast wie ein Spiegelbild

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST

des Fensters — die Gitter eines Balkongeldnders ange-
deutet, dariiber erscheint schemenhaft noch einmal der
Umriss des gleichen Kopfes, nunjedoch von vorne gese-
hen. Die Gesichtsziige fehlen, allein die Haare sind an-
gedeutet. Die Reduktion auf wenige Bildelemente und
Farben erschwert eine eindeutige Lesung des Bildes. Die
rote Scheibe — Sonne oder Mond? — verunklart die sur-
reale Szene zusatzlich. Andreas Walser scheint die Frage
bewusst offen lassen zu wollen, ob es sich um hier um
einen nachtlichen Traum oder um einen Tagtraum han-
delt.

«Le réve» ist, von der lkonographie wie auch vom Titel
her, eine charakteristische Arbeit aus der Pariser Schaf-
fenszeit dieses vielversprechenden, im Marz 1930 viel zu
jung verstorbenen Schweizer Kiinstlers.

Wir danken Herrn Marco Obrist flir diesen Katalogein-
trag.

CHF 20'000 /30000 EUR 21'050/31'580
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3023

Perrier, Alexandre
(1862 Genf1936)
Flusslandschaft. Ol auf Leinwand. Verso mit dem Nach-
lass-Stempel und der No. 11 versehen. 49x60 cm.

Provenienz:

- Privatsammlung West Harrison, NY, USA.

- Clarke Auction, Larchmont NY, 11.9.2022, Lot 28.
- Privatbesitz USA.

CHF 6'000/9'000 EUR 6'320/9'470

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST

3045

Gubler, Max
(1898 Ziirich 1973)
«Regenlandschaft mit Wolken». Um 1947. Ol auf Lein-
wand. Verso auf dem Keilrahmen mit Ausstellungs-
etikett vom Kunsthaus Ziirich. 60x73 cm.

- Mittig horizontale Kraqueluren.

CHF 5'000/8'000 EUR5'260/8420

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST

3065

Peltenburg-Brechneff, Christian

(Watsa 1950)

Venedig bei Sonnenuntergang. 2003. Lot von fiinf Zeich-
nungen. Pastell auf Papier. Alle unten rechts in Bleistift
bezeichnet: «<PM 7» bis «PM 11», datiert: «16/07/03» und
monogrammiert. Blattgrossen je 21,5x26,2 cm. Alle zu-
sammen in einem Rahmen gerahmt.

CHF1'200/2'000 EUR1260/2110
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3086

Witschi, Werner

(Urtenen 1906—1999 Bolligen)

Moiré-sphere. 1988. Metall und Siebe, schwarz gespritzt,
Silchfaden und Holz. Auf dem Sockel in Bleistift signiert
und datiert. Auf dem Boden auf Etikett betitelt. H 45 cm.

- Patina. Leicht schmutzig. Minimst bestossen. Farb-
abrieb.

CHF 500/800 EUR530/840

[LIRE o o P

3076

Hainard, Robert

(Genf1906—1999 Gland)

Wasserlaufer. 1957. Farbholzschnitt. 43/93. Unten rechts
in Bleistift signiert. Unten links im Druck bezeichnet:
«Robert Hainard Atuegh, Gardon, 31 Mars 1957». Blatt-
grosse 25,3x29,7 cm.

- Blatt wurde vollflachig an Rickkarton montiert. Blatt
minimst gebraunt. Dunkler Lichtrand.

CHF700/1'000 EUR 740/1'050

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST

3073

D'Altri, Arnold

(Cesena 19041980 Collonge-Bellerive)

«Lebensrad». Bronze. Auf dem Boden mit Etikett: «Galerie
Georges Moos 2081». H 18 cm auf Kieselstein 24 cm.

- Patina. Schmutzig. Leicht berieben.

Literatur:
- Kruschwitz, Verlag Stagenbuck-Galerie, 1978, Nr. 76.

CHF 500/800 EUR530/840

3068

Banninger, Otto Charles

(Ziirich 1897—1973 Ziirich)

Pferd. 1965. Bronze. Nummeriert: «6/8» oder «8/9». Auf
dem Schweif monogrammiert und datiert. H 20 auf
Steinsockel 24 cm.

- Patina.

CHF 2'000/4'000 EUR2'110/4'210
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Vintage Design und Klassiker

3342

E-Gitarre «Fender Stratocaster 1963»

Fender Musical Instruments Corporation Inc., USA. Hals-
platte mit Seriennummer «-12467». L 65 cm (Hals) bzw.
97,5 cm.

- Guter Allgemeinzustand. Laut der beiliegenden Exper-
tise (Gitarren Total AG, Zlrich, 21.02.2023) wurde der
Hals sowie der Body neu lackiert sowie folgende Teile er-
setzt: Bridgeretainers, Mechaniken, 5-way-switch, Teile
der Verkabelung, Tremoloarm, Stringtree, Koffer.

Die Fender Stratocaster zihlt zu den bekanntesten und
legendarsten elektrischen Gitarren des Rock'n'Roll und
wurde unter anderem von Jimi Hendrix, David Gilmore
(Pink Floyd) oder Eric Clapton gespielt.

CHF 6'000/12'000 EUR 6'320/12'630

Fragen beantwortet lhnen gerne

Isabel Peyer

+41 433997037
peyer.isabel@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER



3339

Rolf Sachs, Stuhl «Blazer»
(Lausanne 1955)

Deconstructed Series, 1994. Limitierte Edition 1/11.

Ahorn und Edelstahl. 2-teilig. 36x50x88 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF1'200/2400 EUR1'260/2'530

3340

Rolf Sachs, Armlehnstuhl «3-piece-suit»
(Lausanne 1955)

Deconstructed Series, 1994. Limitierte Edition 1/4.

Ahorn. 3-teilig. 47x50x89 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF1'600/2'800 EUR1'680/2'950

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER

3332

Temde, Stehleuchte

Schweiz, 1960er Jahre. Weiss lackiertes Metall, weisser
Kunststoff. 4 Leuchterarme mit weissen, mattierten
Glaskugeln. Funktionstiichtig. H 169 cm.

- Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF400/600 EUR420/630

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICGN UND KLASSIKER

3301

Marcel Breuer, Armlehnsessel «S 35»

(Pécs 1902—1981 New York City)

Entwurf von 1929 fiir Standard-Mobel, Berlin. Ausfiih-
rung von Thonet, 2.Hélfte 20Jh. Verchromtes Stahlrohr-
gestell mit Rohrgeflecht, Armlehnen aus Holz. Herstel-
leretikett. Sitzhohe 37 cm. 64,5x79x82 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 600/1'200 EUR630/1'260
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3309

Gio Ponti, Karaffe mit Stopfen «<Morandiana»

(1891 Mailand 1979)

Murano, 1950er Jahre. Entwurf um 1950 fiir Venini & C.
In Incalmo-Technik verschmolzenes, gelbes und rauch-
farbenes Clas. Im Stand bezeichnet «venini murano
ITALIA» (Atzstempel). H 30 cm.

- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF800/1'200 EUR840/1'260

3305

Carlo Scarpa, Vase «Incamiciato cinese»

(Venedig 19061978 Sendai)

Murano, 1950er Jahre. Entwurf um 1940 fir Venini & C.
Farbloses Glas, gelb unterfangen. Im Stand bezeichnet
«venini murano ITALIA» (Atzstempel). Reste eines Her-
stelleretiketts. H 21,5 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF1'000/2'000 EUR1'050/2'110

3310

Fulvio Bianconi, Flasche mit Stopfen «A fasce verticale»
(Padua 1915-1996 Mailand)

Murano, 1950er Jahre. Entwurf um 1950 fiir Venini & C.
Farbloses Glas mit aufgeschmolzenen Bandern in Blass-
gelb und Grau. Im Stand bezeichnet «venini murano
ITALIA» (Atzstempel). H 47 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 600/900 EUR 630/950

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER

3311

Fulvio Bianconi, Flasche mit Stopfen

«A fasce orizzontale»

(Padua 1915-1996 Mailand)

Murano, 1990. Entwurfum 1955 fiir Venini & C. Farbloses
Clas, griin unterfangen. Horizontale, opakweiss unter-
legte Bandaufschmelzungen in Rot. Im Stand bezeich-
net «venini 90» (graviert). Herstelleretikett. H 44,5 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 800/1'200 EUR 840/1'260

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESIGN UND KLASSIKER

3308

Gio Ponti, Krug und 3 Becher «A canne»

(1891 Mailand 1979)

Murano, 1950er Jahre. Entwurf um 1947 fiir Venini & C.
Farbloses Glas mit aufgeschmolzenen Classtaben in Rot
und Grin. Krug im Stand bezeichnet «venini murano
ITALIA» (Atzstempel). H 26 cm (Krug), H 7—8 cm (Becher).
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF1'000/2'000 EUR1'050/2'110
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3457

Chateau Margaux

2005. Ter Cru Margaux. Jeroboam. Holzkiste offen. 1 Fla-

sche.
CHF 4'500/7'000 EUR4'740/7'370

e NTEAU N,\ AR GA U/\,

Fragen beantwortet lhnen gerne

Franco Tollarzo

+41 433997062
tollarzo.franco@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN

Weine, Whisky und Spirituosen

3464

Chateau D'Yquem
1955. Lur Saluces. 1er Cru Sauternes. 1 Flasche.

CHF 460/900 EUR480/950

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN

3482

Chateau Latour
1961. Ter Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.

CHF1'200/2'000 EUR1260/2110

93



3440 3492

Opus One The Macallan Oscuro
2005. Mondavi-Rothschild. Napa Valley. Orig.Holzkiste. Single Malt Whisky, in Sherryfass gelagert. Orig. Verpa-
6 Flaschen. ckung. 1 Flasche.
CHF1'200/2'400 EUR1'260/2'530 CHF 500/800 EURS530/840
3439 3496
Vega Sicilia St.Magdalene
2003. Unico Gran Reserva. Magnum. Orig.Holzkiste. Aged 23 years, natural strenght Cask. Limited Bottled,
1 Flasche. Distilled 1970. 1 Flasche.
CHF300/500 EUR320/530 CHF1'200/2'000 EUR1'260/2110

94 SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN 95
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3404

Sassicaia

2006. Tenuta San Guido. Orig. Holzkiste. 12 Flaschen.

CHF 2'400/3'600 EUR2'530/3'790

3428

Dom Perignon
2005. Moet&Chandon. Magnum. Orig. Verpackung.
1 Flasche.

CHF300/500 EUR320/530

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN

3403

Ornellaia
1994. Tenute dell'Ornellaia. Marchese L. Antinori. Mag-
num. Holzkiste. 1 Flasche.

CHF300/600 EUR320/630
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Mobel, Spiegel, Leuchter

3505

Gueridon

Louis XVI 18/19. Jh. Rosenholz, Palisander, Marmor.
Rundes Gestell mit zwei kleinen Schubladen auf hohen
konischen Beinen. Marmor Rotbraun-Beige gemustert.
Guter Zustand. 61x61x74 cm.

CHF200/400 EUR210/420

3521

Damenbureau

Louis XV ca. 1750. Frankreich. Palisander. Dreischiibiger
Korpus auf hohen geschweiften Beinen. Geschragte
Schreibplatte vor mehrschibigem Innenausbau. Guter
Zustand. 100x53x99 cm.

CHF1'200/2'400 EUR1'260/2'530

SR 3519
M 3 Fragen beantwortet lhnen gerne Kommode
Y . |
BN Michael Blum Louis XV ca. 1750. Pflaumenholz, Kirschbaum, Marmor.
= 4 +47 43 399 70 61 Zweischiibiger Korpus auf hohen Beinen. Dreiseitig ge-
‘\ moebel@schulerauktionen ch feldert furniert. Marmor. Rotbraun-Weiss gemustert.

~ Gebrauchsspuren. 106x54x83 cm.
* CHF1'400/2'800 EUR 1470 /2'950

98 SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER 99
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3526

Satz von 6 Stithlen

Biedermeier-Stil um 1900. Kirschbaum. Trapezformiges
Gestell auf geschweiften Beinen mit ochsenkopf-
formigem Schulterbrett. Cepolstert: Bezug Gold-Celb
gestreift. Gebrauchsspuren. 46x45x93 cm.

CHF 800/1'600 EUR 840/1680

3504

Ein Paar Fauteuils

Louis XV ca. 1750. Wohl Bern. Nussbaum. Moulier-
tes Gestell auf ausgestellten Beinen mit geschweiften
Armlehnen. Gepolstert: Bezug Rot. Guter Zustand.
62X65x98 cm.

CHF1'000/2'000 EUR1'050/2'110

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER

3523

Kommode

Regence ca. 1730. Frankreich. Palisander, Marmor. Vier-
schiibiger Korpus mit geschweifter Front. Dreiseitig ge-
feldert furniert. Marmor. Rotbraun-Weiss gemustert.
Guter Zustand. 96x56x79 cm.

CHF1100/2'200 EUR1'160/2'320

3537

Trois-Corps

Barock ca. 1750. Wohl Bern. Nussbaum. Dreischiibiger
Kommodenteil mit ausgeschnittener Front. Geschragte
Schreibplatte vor mehrschiibigem Innenausbau. Zwei-
turiger Aufsatz mit geschweiftem Giebelabschluss. Gu-
ter Zustand. 122x60x210 cm.

CHF 4'000/6'000 EUR4'210/6'320
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3536

Semainier

Directoire um 1800. Bern. Umkreis Ch. Hopfengartner.
Nussbaum. Sechsschiibiger Korpus auf konischen Fiis-
sen. Front mit durchgehenden Furnierbild versehen. Gu-
ter Zustand. 100x48x137 cm.

CHF1'000/2'000 EUR1'050/2'110

3551
Kommode

Spat-Empire ca. 1830. Nussbaum. Platte spater. Drei-
schibiger Korpus mit beidseitigen Halbsaulen gearbei-
tet. Front mit durchgehendem Furnierbild versehen.
Cuter Zustand. 120x56x81 cm.

CHF 400/800 EUR420/840

3514

Soldtruhe

Barock 18. Jh. Eisen. Rechteckiger Korpus mit seitlichen
Tragegriffen. Deckel mit zentralem Schlossmechanis-
mus. Guter Zustand. 91x45x42 cm.

CHF1'500/2'500 EUR1'580/2'630

102 SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER 103
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3607

Pendule «Isaac Favre»

Neuenburg, um 1780. Auf der Platine signiert «Isaac Favre
a Neuchatel, No. 391» (Isaac Favre, 1750-1816, tatig in
Valangin und Neuenburg). Griin gefasstes Holzgehause
mit Sockel und Aufsatz. Polychrome Blumenmalerei, auf
dem Sockel Trophde mit Musikinstrumenten. Mit Louis
XVI-Ornamentik reich verzierte Beschldge in Laiton re-
poussé, Bronzefiisse. Email-Zifferblatt mit romischen
Stunden- und arabischen Minutenzahlen. Fein ausge-
sagte und vergoldete Zeiger. Messingwerk mit Spindel-
hemmung. Viertelstundenschlag auf zwei Glocken. Zug-
repetition. Pendel mit Fadenaufhingung. Gangfihig.
H 107 cm.

- Leichte Altersspuren. Zu revidieren.

Provenienz:
- Alter Berner Privatbesitz.

CHF1'000/2'000 EUR1'050/2'110

Simon Ettlin

Fragen beantwortet lhnen gerne

+41 433997038
ettlin.simon@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH GROSSUHREN

Grossuhren

3605

Kaminuhr «a I'éléphant»

Paris, Ende 18Jh. Auf dem Zifferblatt signiert «Durand
a Paris» (Pierre Durand, erwahnt 1777-1812), auf der
Platine bezeichnet «1780». Gehduse aus ziselierter Bron-
ze mit dunkel patinierter Elefantenfigur als Trager der
Uhrtrommel. Diese flankiert von Lorbeerzweigen und
mit bekronendem Vasenaufsatz. Ovaler Holzsockel mit
Ebenholzfurnier. Zierbeschldge und Flisse aus Bronze.
Email-Zifferblatt mit romischen Stunden- und arabi-
schen Minutenzahlen. Fein ausgesagte und vergoldete
Zeiger. Messingwerk mit spaterer Ankerhemmung und
Halbstundenschlag auf Glocke. Pendel mit Fadenauf-
hangung. Lauftan. Schliissel vorhanden. H 51 cm.

- Altersspuren. Zu revidieren.

Provenienz:
- Alter Zurcher Privatbesitz.

CHF1'000/2'000 EUR1'050/2'110
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Beachten Sie auch unsere blaue Auktion:
Online-Versteigerung am Montag, 19. Juni 2023
ab 10.00 Uhrauf www.invaluable.com oder liber
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Informationen flir Kaufer

Durch Abgabe eines Gebotes erklart sich jeder Bieter mit den Auktionsbedingungen einverstanden.

Alle Objekte einer Auktion kénnen vorgangig wahrend der Ausstellung besichtigt werden. Wir weisen ausdriicklich auf die
Auktionsbedingungen, im Speziellen auf die Punkte 6 und 6a hin.

Alle Objekte sind auf unserer Webseite abgebildet und beschrieben.

Samtliche Auktionsgegenstande mit einem Schatzwert von mindestens CHF 2000 werden vor der Versteigerung mit der Daten-
bank von The Art Loss Register abgeglichen.

Zuziglich zum Zuschlag ist vom Ersteigerer ein Aufgeld zu entrichten:

bis CHF 10°000.— 23% (zzgl. MWST)
ab CHF 10001 .~ 20% (zzgl. MWST)
bis CHF 50°'000.— 20% (zzgl. MWST)
ab CHF 50001 — 16 % (zzgl. MWST)

Die angegebenen %-Satze beziehen sich auf den Zuschlag fiir jedes einzelne Objekt und gelten auch fiir Internetgebote. Auf
das Aufgeld hat der Kaufer die MWST zu bezahlen. Dieses Aufgeld gilt sowohl fir Handler wie auch Private.

Alle mit * bezeichneten Objekte sind vollumfinglich mehrwertsteuerpflichtig, d.h. bei diesen Objekten wird die MWST auf den
Zuschlagspreis plus Aufgeld berechnet.

Die Bezahlung kann per Banklberweisung, mittels EC- und PC-Karte sowie bar in Schweizer Franken oder Euro getatigt werden.
Kreditkarten und Paypal auf Anfrage (zusatzliche 4 % Cebiihren).

Aus Sicherheits- und Transparenzgrinden miissen Rechnungsbetriage iber CHF 10°000.— mittels Bankiiberweisung beglichen
werden.

Kaufe, welche innert zwei Wochen nach Auktionsschluss nicht abgeholt wurden, mussen aus Platzgriinden ohne Voranmel-
dung auf Kosten der Kaufer (CHF 5—/Objekt/Tag) bei der Transportfirma Seiler (Brauerstrasse 55, 8004 Ziirich, T +41 44 2421919)
eingelagert werden.

Versandauftrage werden von unserem zuverldssigen Partner, AVS, ausgfiihrt. Bitte beachten Sie, dass bei internationalen Sen-
dungen die Einfuhrsteuern (MWST) und -abgaben des Empfangerlandes zusatzlich anfallen und zu Lasten des Empfangers
gehen. Firalle Fragen rund um den Versand nehmen Sie bitte direkt Kontakt auf mit: info@a-v-s.com oder +41 44 741 33 00.

Wie bieten

Durch Abgabe eines Gebotes erklart sich jeder Bieter mit den Auktionsbedingungen einverstanden. Schuler Auktionen
unbekannte Bieter aus dem Ausland sind gehalten, eine Kopie des Passes und Referenzen von anderen Auktionshdusern
vorzulegen. Eine Depotzahlung von bis zu CHF 10°000.— sowie die Kopie einer Kreditkarte konnen verlangt werden.

Gebote unter dem unteren Schatzpreis werden nicht akzeptiert.

Es gibt zahlreiche Moglichkeiten, an der Auktion teilzunehmen und ein Gebot abzugeben:

Personlich im Auktionssaal: Fir die Katalognummern 1 —4999 moglich

Telefonisches mitbieten: Wir rufen Sie fiir die gewtinschten Auktionslose an. Registrierung mindestens 24h vor Beginn der
Auktion. Fiir die Katalognummern 1—4999 moglich.

Schriftliches Maximalgebot: Wir fihren Ihr Gebot wahrend der Auktion interessewahrend fiir Sie aus. Abgabe mittels vollstan-
dig ausgefiilltem und unterschriebenem Bieterformular bis 24 h vor der Auktion per Post, Fax, Email oder personlich. Fir alle
Katalognummern moglich.

Online: Sie kénnen auf diversen Plattformen zeitgleich mit der Auktion live mitbieten oder vorab ein Maximalgebot platzieren.
Bitte registrieren Sie sich friihzeitig.

www.invaluable.com: Fiir alle Katalognummern méglich.

www.lot-tissimo.com: Fur die Katalognummern 1—4999 moglich.
www.the-saleroom.com: Fur die Katalognummern 1—4999 moglich.
www.drouot.com: Fur die Katalognummern 1—4999 moglich.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene schriftliche Gebote werden gegeniiber gleich hohen schriftlichen Internetgeboten

bevorzugt.

Aufgeld-Paritat: Das Kaufer-Aufgeld ist flir alle Bietkanale gleich.

nvaluable DROUOTwonm
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Beratung, Einlieferung Einfach versteigern

Wir tatigen bereits Annahmen flir unsere kommenden Auktionen. Rufen Sie uns an oder nutzen Sie die Gelegenheit, uns Sie mochten etwas fiir die Auktion einliefern, brauchen Hilfe bei der Aufteilung und Abwicklung eines Nachlasses oder
wahrend der Ausstellungstage in Zirich Wollishofen direkt anzusprechen. Ausserdem stehen wir Ihnen fiir kostenlose Kunst- wiinschen einfach eine Auskunft?
beratungen und Schatzungen an folgenden Tagen zur Verfligung:

Der Ablaufist unkompliziert und schnell:

Genf Lugano
Donnerstag, 29.Juni 2023 Mittwoch, 5.Juli 2023
. & ) 1. Kontaktaufnehmen - Fotos senden oder anrufen
Tiffany Hotel Hotel Villa Castagnola
Termine nach Vereinbarung Termine nach Vereinbarung 2. Beurteilung durch unsere Experten - Schatzung und Konditionen
3. Transport-durch Schuler Auktionen organisiert, zu Lasten des Einlieferers
Vevey Locarno
Freitag, 30.Juni 2023 Donnerstag, 6. Juli 2023 4. Vertragunterzeichnen
Hotel des Trois Couronnes Kundenbesuche auf Anfrage 5. Auktionsabrechnung erhalten
Termine nach Vereinbarung
Bern 6. Auszahlung des Auktionserldses
Zirich Mittwoch, 12. Juli 2023
Dienstag, 4.Juli 2023 Hotel Kursaal Bern
Schuler Auktionen Termine nach Vereinbarung

10:00—17:00 Uhr

Bitte konsultieren Sie unsere Webseite fiir allfillige, kurzfristige Anderungen.

Wir (ibernehmen Einzelobjekte, Sammlungen und Nachldsse. Sorgfiltige Behandlung und punktliche Auszahlung innert acht
Wochen sind selbstverstandlich. Wir erheben eine Kommission von bis zu 23% (zzgl. MWST).

Auktionstermine

September 2023

Einlieferungsschluss 4. August 2023

Ausstellung 9.—15. September 2023

Auktion 170 18.und 20.—22. September 2023
Dezember 2023

Einlieferungsschluss ~ 27. Oktober 2023

Ausstellung 2.—8. Dezember 2023

Auktion 171 11.und13.—15. Dezember 2023

Anderungen vorbehalten.
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Einliefererkonditionen

Der unterzeichnende Auftraggeber und Einlieferer erteilt der Schuler Auktionen AG den Auftrag, die aufgefiihrten Objekte
fiir seine Rechnung zu versteigern.

1.
Der Verkauf erfolgt an den Meistbietenden. Es erfolgen keine Zuschlage unter der unteren Schatzung. Auf Wunsch und nach

Absprache kénnen Mindestpreise (Limiten) vereinbart werden. Der Ausruf beginnt grundsatzlich bei der unteren Schitzung.
Es wird festgehalten, dass der Kunde mit der Einlieferung seiner Objekte die Absicht bekundet, diese Objekte in einer Auktion
veraussern zu wollen. Deshalb hat der Einlieferer fiir die entstandenen Aufwéande aufzukommen, falls er seine Objekte nach
Absprache der Schatzung unzeitig aus der Auktion zurlickzieht. Dieser Sachverhalt ist gegeben, sobald dem Auktionshaus
Kosten im Zusammenhang mit der Katalogherstellung (Gutachten- und Fotokosten, Schatzungshonorare etc.) fir die jeweiligen
zurlickgezogenen Objekte entstanden sind.

2.
Von den einzelnen erzielten Zuschldgen erhebt die Schuler Auktionen AG eine Kommission von:
Zuschlage bis CHF 500.— 23% (zzgl. MWST)

Zuschldge von CHF 501 —bis 100000—  20% (zzgl. MWST)
Zuschlage von CHF 10001 .— bis 500000— 18 % (zzgl. MWST)
Zuschlage ab CHF 50001 — 16% (zzgl. MWST)

Der Einlieferer hat auf alle von Schuler Auktionen erbrachten Leistungen ausser auf den Zuschlag die MWST zu entrichten.

3.
Alle in einer Auktion angebotenen Objekte werden fotografiert und fir die Prasentation im Internet aufbereitet. Dem Einlieferer

wird daflir CHF 20.— pro verkauftem Objekt berechnet.

4.
Die Objekte werden gegen Einbruch, Feuer, Wasser, Diebstahl und Beschadigung versichert. Der Pramienbeitrag fiir den Ein-

lieferer betragt 1,7 % der oberen Schatzung. Nicht versichert sind Objekte, die fiir die Auktion nicht geeignet sind (nfA).

5.
Die Schuler Auktionen AG ist berechtigt, Objekte nach ihrer Wahl nur online und auf dem schriftlichen Wege anzubieten

(«Blaue Auktion»).

6.
Zeitig erfolgte Schatzungsabsprachen sind flir beide Kontrahenten verpflichtend. Nachtraglich vom Einlieferer verlangte

Limiten sind kostenpflichtig (Rickkauf: 3 % von der Limite) fiir den Fall, dass das Objekt an der Auktion deswegen nicht verkauft
wird.

7.
Der Versteigerer ist berechtigt, bei Nichtverkauf an der Auktion nachtraglich zum Ausrufpreis oder zu den vereinbarten Limit-

preisen zu verkaufen.

8.
Der Einlieferer ist daftir verantwortlich, dass die Objekte der Schuler Auktionen AG rechtzeitig zur Verfiigung gestellt werden.

Die diesbeziiglichen Transportkosten, auch fiir einen allfalligen Riicktransport, gehen zu Lasten des Einlieferers. Im Falle einer
Riickfiihrung der Objekte durch ein beauftragtes Unternehmen (Post/Bahn oder Transportfirma), wird ausdriicklich auf deren
firmeneigene Transporthaftungsbestimmungen verwiesen. Eine Haftung der Schuler Auktionen AG fiir Verpackung und Trans-
port wird ausgeschlossen.

9.
Die Schuler Auktionen AG begleicht die Abrechnung acht Wochen nach Auktionsschluss. Der Abrechnungsbetrag wird aus-

schliesslich per Banklberweisung ausbezahlt. Auf Wunsch kann eine Barauszahlung gegen Voranmeldung erfolgen. Falls
der Ersteigerer innerhalb der Achtwochenfrist noch nicht bezahlt hat, wird einstweilen unter Zuriickstellung des Abrechnungs-
betrages fiir die Zeit der Eintreibung der Schuld diese Auszahlung sistiert. Bei definitiv erfolgloser Eintreibung der Schuld steht
dem Einlieferer zur Wahl das Objekt kostenlos zurlickzunehmen oder in einer folgenden Auktion erneut anzubieten. In diesem
Fall berechnet die Schuler Auktionen AG eine reduzierte Kommission von 10 % und verzichtet auf alle weiteren Nebenkosten.
Die Schuler Auktionen AG hat das Recht, ein Guthaben gegeniiber dem Einlieferer zu verrechnen.

10.
Circa 2 Wochen nach Auktionsschluss erhalt der Einlieferer zu seiner Orientierung eine provisorische Abrechnung (ohne

Gewahr wiahrend der Inkassofrist). Objekte tiber CHF 200.— Nach Erhalt der provisorischen Abrechnung und ohne weiteren
Bericht seinerseits, erklart sich der Einlieferer einverstanden, alle Retouren mit einem urspriinglichen Schatzungsbetrag tiber
CHF 200.— in einer folgenden Auktion zur halben Schatzung, unlimitiert nochmals anzubieten. Ein dritter Versuch ist ausge-
schlossen. Vom Einlieferer zuriickverlangte oder seitens der Schuler Auktionen AG zuriickgewiesene Retouren missen innert
2 Wochen nach Erhalt der provisorischen Abrechnung abgeholt werden. Nach Ablauf dieser Frist werden diese Retouren ohne
weitere Mitteilung einer karitativen Organisation (ibergeben. Objekte unter CHF 200.—: Objekte mit einem Schiatzwert unter
CHF 200.—, welche im ersten Gang nicht verkauft wurden, miissen innert 2 Wochen nach Erhalt der provisorischen Abrechnung
abgeholt sein. Nach Ablauf dieser Frist werden diese Retouren ohne weitere Mitteilung einer karitativen Organisation liber-
geben.

11.
Der Einlieferer itbernimmt die Haftung fiir die von ihm gemachten Angaben (iber Herkunft, Alter und Echtheit der Objekte.

Er ibernimmt allfallige Unkosten flir benotigte Expertisen und Echtheitsabklarungen.

12.
Der Einlieferer bestatigt, dass die eingelieferten Objekte legal in die Schweiz eingefiihrt wurden und dass er iber diese Objekte

verfligungsberechtigt ist (Kulturgtitertransfergesetz).

13.
Fir administrative und postalische Unkosten wird dem Einlieferer, je nach Aufwand, ein Pauschalbetrag von CHF 70— bis

CHF 200.—berechnet.

14.
Diese Konditionen sind integrierender Bestandteil des Auktionsvertrages sowie der nachfolgenden provisorischen und

definitiven Abrechnungen und ersetzen alle allfilligen friheren Abmachungen, wie Lieferscheine, Quittungen und Vertrage.

15.
Anwendbar ist ausschliesslich Schweizerisches Recht. Als Gerichtsstand wird fiir beide Parteien ausdriicklich Ziirich vereinbart.

SCHULER AUKTIONEN AG, 2021

113



114

Conditions de livraison

Le mandant, soussigné et autorisé a disposer des objets, donne a la Schuler Auktionen AG le mandat de vendre en son nom
et pour son compte les objets énumérés.

1.
Ladjudication se fait au plus offrant. Aucune adjudication n'est e ectuée en dessous de I'estimation inférieure. Il est possible, sur

demande, de convenir d’'un prix minimum (limite). Lannonce commence en principe a l'estimation inférieure.|l est convenu que
le client déclare, avec la livraison de ses objets, qu'il souhaite vendre lesdits objets dans I'une des ventes de la Schuler Auktionen
AG. Il sera par conséquent percu un défraiement pour tout objet inopportunément retiré de la vente, ceci dés I'instant ot, pour
les objets correspondants, des frais en rapport avec la production du catalogue ont été engagés (expertises, illustrations, esti-
mations, etc.).

2.
Sur le montant de I'adjudication, la Schuler Auktionen AG préléve une commission de

jusqu’ a CHF 500 — 23% (TVAnonincluse)

dés CHF 501.—3a10000.— 20% (TVAnonincluse)
dés CHF10'001.—a50000.— 18% (TVA nonincluse)
des CHF 50001 — 16% (TVA nonincluse)

Le pourcentage de la commission se référe au prix atteint pour chaque objet adjugé. Le mandant doit, en sus de la commission
et tous les autres frais sauf I'adjudication, s'acquitter de la TVA.

3.
Tous les objets offerts dans une vente sont photographiés et préparés pour la présentation en ligne. Les frais sont

CHF 20.— par objet vendu.

4.
Les objets sont assurés contre |'e raction, le vol, le feu et 'eau aux frais du mandant et pour une prime d’assurance de 1,7 % du

prix de l'estimation supérieure. Les objets qui ne sont pas retenus pour la vente, ne sont pas couverts par I'assurance (nfA).

5.
Le commissaire-priseur est autorisé a offrir les objets de son choix en vente aux enchéres en ligne et par écrit («vente bleue»).

6.
Une convention d’estimation faite dans les temps réglementaires est contraignante pour les deux parties. Lorsque le mandant

impose ultérieurement a la Schuler Auktionen AG une limite qui nétait pas convenue dés le départ, il boni era a la Schuler
Auktionen AG 3 % du prix de réserve en cas de non vente de 'objet comme frais de rachat.

7.
La Schuler Auktionen AG est habilitée a vendre de gré a gré les objets qui mauraient pas été vendus lors de la vente aux enchéres.

8.
[lappartient au mandant de mettre les objets a la disposition de la Schuler Auktionen AG en temps utile. Les frais de transporty

a érents, de méme que les frais éventuels de retour des objets non vendus, sont a la charge du mandant. Au cas ot le retour des

objets s’e ectue au travers d’'une entreprise mandatée (Poste, chemins de fer ou entreprise spécialisée dans le transport), le trans-
port sera fait aux conditions et sous la seule responsabilité de I'entreprise mandatée. La responsabilité de la Schuler Auktionen
AC est des lors exclue.

9.
La Schuler Auktionen AG sengage a régler le décompte 8 semaines apres la n de la vente aux enchéres. Le montant du décomp-

te est exclusivement payé par transfert bancaire. Il est possible sur demande faite a 'avance d’e ectuer le paiement en especes
(cash). Si lacquéreur ma pas réglé sa facture dans ce délai de huit semaines, le paiement au mandant sera suspendu le temps
d’encaisser cette dette. En cas d'impossibilité dé nitive de recouvrir la dette, le mandant a |a possibilité de reprendre l'objet sans
frais oude le proposer pour une prochaine vente. Dans ce cas, la Schuler Auktionen AG octroiera une commission exceptionnelle
de 10% et renoncera a tous les frais annexes. La Schuler Auktionen AG a le droit de passer en compte un solde créditeur envers
le mandataire.

10.
Environ 2 semaines aprés la vente, le mandant recoit pour son information un décompte provisoire (sans garantie durant le

délai dencaissement). Objets de plus de CHF 200.—: Apres réception du décompte nal et sans annonce contraire de sa part,
le mandant se déclare d’accord de remettre en vente les objets non vendus pour autant que ceux-ci aient eu, a l'origine, une
esti- mation de plus de CHF 200.—. La remise en vente se fera a la moitié de l'estimation précédente. Une troisieme mise en vente
est exclue. Les objets repris par le mandant ou non acceptés par la Schuler Auktionen AG doivent étre retirés dans un délai de
2 semaines apres réception du décompte provisoire. Passé ce délai, ces objets seront transmis sans autre communication a une
organisation caritative. Objets de moins de CHF 200.—: les objets dont I'estimation a été xée en dessous de CHF 200.— et qui
nauraient pas été vendus une premiére fois doivent étre repris par le mandant dans un délai de 2 semaines apres réception du
décompte provisoire. Passé ce délai, ces objets seront transmis sans autre communication a une organisation caritative.

11.
Le mandant assume une pleine et entiére responsabilité en ce qui concerne les indications qu'il a donné au sujet de la prove-

nance, de I'age et de l'authenticité des objets. En outre, il assume les frais éventuels pour des expertises nécessaires et des certi
cats d'authenticité.

12.
Le mandant con rme que les objets livrés ont été importés légalement en Suisse et qu'il possede le droit d’en disposer (Loi sur le

Transfert des Biens Culturels).

13.
Un montant forfaitaire sera débité au mandant pour frais administratifs et postaux. Ce montant, calculé en fonction du travail

engagé par la Schuler Auktionen AC (déplacement, taille de l'inventaire...) sera au minimum de CHF 70.—, mais au maximum
de CHF 200.—.

14,
Ces conditions font partie intégrante du contrat de vente aux encheres ainsi que des décomptes provisoire et dé nitif et annule

toute autre forme éventuelle d’'accords antérieurs tels que bulletins de livraison, quittances et contrats.

15.
Le droit suisse est exclusivement applicable. Les parties conviennent exclusivement du for juridique de Zurich.

SCHULER AUKTIONEN AG, 2021
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SCHULER

AUKTIONEN

Eine Auswabhl

A Selection

Une Sélection

Una Selezione 169. Kunst- & Antiquitatenauktion
— ik HE 19. und 21. bis 23. Juni 2023



169. Kunst- & Antiquitatenauktion
19.und 21. bis 23. Juni 2023

Montag und Mittwoch bis Freitag

Ab 09.00 Ut

Ausstellung
10. bis 16. Juni 2023

Samstag bis Freitag
11.00 bis 18.00 Uhr

Schuler Auktionen AG Telefon +41 433997010

Seestrasse 341 Telefax +41 43399701

8038 Zlirich

Schweiz

Représentation en Suisse Romande Hinweis
Caroline Delessert Téléphone +4179 643 60 77

In diesem Katalog finden Sie ausgewahlte

delessert.caroline@schulerauktionen.ch . o .
@ Objekte der 169. Kunst- & Antiquitatenauktion.

schulerauktionen.ch
info@schulerauktionen.ch
0® schulerauktionen

Das vollstandige Auktionsangebot (ab 4. Juni 2023) sowie
allgemeine Informationen finden Sie auf unserer Webseite:

www.schulerauktionen.ch

[l
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Consignment conditions

The undersigned client and consignor commissions Schuler Auktionen AG to auction the listed objects for his account.

1.
The objects are sold to the highest bidder. No adjudications shall be made below the lower estimate. On request, minimum

prices (reserve prices) can be agreed upon. Generally, the opening bid is no higher than the lower estimate. By consigning his
objects, the customer declares his intention to sell these at an auction. For this reason, the consignor bears the expenses
incurred by the auctioneer if, after agreement on the estimate, he should untimely withdraw the objects from the auction. This
circumstance arises as soon as the auction house incurs costs arising from the production of the catalogue (assessment by an
expert, images, appraisal fee etc.) for the withdrawn objects.

2.

On the hammer prices attained by each object, Schuler Auktionen AG charges a commission according as stated below:
Hammer prices up to CHF 500.— 23% (plus VAT)

Hammer prices from CHF 501.—to 10°000.— 20% (plus VAT)

Hammer prices from CHF 10'001.—to 50000.— 18% (plus VAT)
Hammer prices from CHF 50°001 .— 16% (plus VAT)

The consignor has to pay VAT on the commission and every other fee except for the hammer price.

3.
All items offered in an auction are photographed, edited and processed for online presentation. The auctioneer charges

CHF 20— persold lot.

4,
The objects are insured against burglary, fire, water, theftand damage. The insurance premium amounts to 1,7 % of the upper

estimate. Objects unsuitable for auction are notinsured (nfA).

5.
Schuler Auktionen AG are entitled to offer objects of their choice for online and written auctions only («Blue Numbers Auction»).

6.
Early agreements on estimates are binding for both parties. Reserve prices subsequently requested by the consignor are subject

to a charge (redemption: 3 % of the reserve prices) in case the item is not sold at the auction for this reason.

7.
The auctioneer is entitled to sell unsold objects at a later time at the agreed reserve prices.

8.
The consignor is responsible for putting the objects at the disposal of Schuler Auktionen AG in time. The related transport costs,

also for a possible return transport, are at the expense of the consignor. Should an enterprise be entrusted with returning the
objects (Post/ railway or shipping company), then the latter bears the carrier responsibility. Schuler Auktionen AG expressly
declines any liability arising from packaging or transport.

9.
Schuler Auktionen AG settles the account eight weeks after the auction. The amount of the settlement is paid exclusively by

bank transfer. On request, the amount can also be paid in cash after advance noti cation. If the successful bidder has not paid
within the time limit of eight weeks, this payment is suspended for the duration of the debt collection. Should the debt col-
lection be unsuccessful, the consignor can choose between taking the object back without cost and o ering it again at one of the
following auctions. In the latter case, Schuler Auktionen AG only charges a reduced commission of 10 % and waives all further
accessory charges. Schuler Auktionen AG is entitled to compensate any outstanding bill with the supplier.

10.
Approximately 2 weeks after closure of the auction, the consignor receives a provisional statement for his information (without

engage- mentduring collectingtime). Objects over CHF 200.—: after receipt of the provisional statement and without news from
the consignor, the latter agrees to offer again all returns with an original estimate higher than CHF 200.— in a later auction for
half the estimate without reserve prices. A third attempt is excluded. Returns reclaimed by the consignor or rejected by Schuler
Auktionen AG must be collected within two weeks after receipt of the provisional statement. After this time, these returns are
handed to a charity organisation without further notice. Objects under CHF 200.— Objects with an estimate lower than CHF
200.— that were not sold the first time round must be collected within two weeks after receipt of the provisional statement.
After this time, these returns are handed to a charity organisation without further notice.

11.
The consignor is liable for the indications given about origin, age and authenticity of the objects. He assumes possible expenses

for necessary appraising and authenticity investigations.

12.
The consignor confirms that the consigned items were legally imported in Switzerland and that he has the right of disposal (Law

on the transfer of cultural goods).

13.
Foradministrative and postal expenses, the auctioneer charges a lump sum amounting from CHF 70 —to CHF 200 —depending

on the costs.

14.
These conditions are an integral part of the auction listing agreement, of the subsequent provisional and final statements and

replace any earlier agreements such as consignment bills, receipts and contracts.

15.
All business relations with Schuler Auktionen AG are exclusively subject to Swiss Law. The parties expressly agree on Zurich

as the place of jurisdiction.

SCHULER AUKTIONEN AG, 2021

In the case of litigation, the German version of the consignment conditions shall be binding.
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Kontakte

Geschiftsleitung

Ceschiftsleitung,
Auktionator, Administration
Michael Abegg

T+41433997021
abegg.michael@schulerauktionen.ch

Administration

Administration

Marius Zgraggen

T+41433997023
zgraggen.marius@schulerauktionen.ch

Akquisition

Del. Verwaltungsrat, Akquisition,
Waffen, Miinzen

Philippe Schuler

T+41433997010
schuler.philippe@schulerauktionen.ch

&

7
g/
o/

Acquisitions, Représentation en
Suisse romande
Caroline Delessert

T+41796436077
delessert.caroline@schulerauktionen.ch

Akquisition, Grossuhren

Simon Ettlin

T+41433997038
ettlin.simon@schulerauktionen.ch
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Stv. Ceschiftsleitung,
Administration

Mogi Munkhchimeg

T+41433997020
e.mogi@schulerauktionen.ch

Administration

Franziska Knopfli

T+41433997024
knoepfli franziska@schulerauktionen.ch

Auktionator, Akquisition

Antoine Schuler

T+41433997051
schulerantoine@schulerauktionen.ch

Koordination Akquisition

Marcel Durschei

T+41433997063
durschei.marcel@schulerauktionen.ch
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Sachgebiete

Schweizer Gemilde, Helvetica,
Alte Graphik
Sabrina Stiissi

T+41433997040
stuessi.sabrina@schulerauktionen.ch

Internationale Gemalde

Nathalie Fayet

o T+41433997035
‘ fayet.nathalie@schulerauktionen.ch

Schmuck, Taschen- und Armbanduhren

Giuseppina Campigotto

T+41433997064
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Tischkultur, Accessoires de mode,
L Dekoration und Einrichtung
' Olga Schiitz
T+41433997043

schuetz.olga@schulerauktionen.ch

Kunsthandwerk 14.—19.7h., lkonen,
Volkskunst, Presse

Sandra Sichler

T+41433997032
sichlersandra@schulerauktionen.ch

Asiatica
Ayumi Frei Kagitani

T+41433997034
frei.ayumi@schulerauktionen.ch
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Craphik, Arbeiten auf Papier,
Skulpturen 20.—21.7h.
Maya Kubelik

T +4143399 7044
kubelik.maya@schulerauktionen.ch « »

Internationale Gemalde

Joanna Baumgartner
T+41433997041
baumgartnerjoanna@schulerauktionen.ch

Schmuck

Astrid Bosshard

T+41433997065
bosshard.astrid@schulerauktionen.ch

Silber, Objets de Vertu Fotografie

Monika Purtschert

T+41433997033
purtschert.monika@schulerauktionen.ch

Jugendstil, Art Déco, Vintage Design

Isabel Peyer

T+41433997037
peyerisabel@schulerauktionen.ch

Asiatica, Antiken

Kathrin Wolf- Ambrosetti

T+41433997052
wolfkathrin@schulerauktionen ch

Asiatica, Antiken

Sabrina Fantuzzi

T+41433997031
fantuzzi.sabrina@schulerauktionen.ch

Mobel, Spiegel, Leuchter

Michael Blum

T+41433997061
moebel@schulerauktionen.ch

Waffen

Stefan Mader

T+41433997050
waffen@schulerauktionench

Fotografie, Katalogproduktion

Eva Olibet

T+41433997042
foto@schulerauktionen.ch

Fotografie, Katalogproduktion

Judith Zocher

T+41433997042
foto@schulerauktionen.ch

Weine, Whisky und Spirituosen,
Mobel, Dekoration und Einrichtung

Franco Tollarzo

T+41433997062
tollarzo.franco@schulerauktionen.ch

Teppiche
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21 KPM Berlin, Tafelservice 320 Wassermann-Figur mit Trinkschale
Ergebnis CHF 3'200 Ergebnis CHF 4000

566 Christus inder Rast mit Kdstchen 931 Kashan-Mohtasham
Ergebnis CHF 2'000 Ergebnis CHF 15'000

3647 Zylinderbureau 3565 Chateau Lafite Rothschild
Ergebnis CHF 3'200 Ergebnis CHF 2'200

Nachbericht 168. Auktion

Kirschzweige und Fensteremail

Die grosse Besucherzahl wahrend der Vorbesichtigung liess es bereits erahnen: Das Interesse flr das breitgefacherte Angebot
der Friihjahrsauktion war sehr beachtlich. Obwohl sich jeweils nur wenige Bieterinnen und Bieter im Auktionssaal einfanden,
konnte ein Grossteil der Lose wie heute (blich schriftlich, online oder telefonisch zugeschlagen werden. Am Vormittag des
ersten Auktionstages standen Tafelkultur und Zierobjekte aus Porzellan, Glas und Silber im Mittelpunkt. Ein 47-teiliges Ser-
vice von KPM Berlin (Lot 21) mit attraktiver Blumenmalerei fand fiir 3'200.— Franken eine Kauferin, wahrend ein aufwindig
gestalteter Henkelkorb «Flora Danica» von Royal Copenhagen (Lot 32) fiir 1'300.— Franken eine neue Besitzerin fand. Keine da-
nischen Pflanzen, sondern stilisierte Kirschzweige zieren die aparte Vase «Cerises» der Verreries Schneider (Lot 109, um 1920),
die einem Sammler 1'400.— Franken wert war. Mit einem Zuschlag von 2'600.— Franken realisierte eine feine Moskauer Plique
a jour-Schale (Lot 207, 1908—1917) mehr als das Flinffache ihres Schatzpreises. Die Silberabteilung wurde mit einer bemer-
kenswerten Absatzquote von fast 90 Prozent tberrascht. Nicht nur aussergewthnliche Sammelobjekte wie die hollandische
Wassermann-Figur mit nautilusformiger Trinkschale (Lot 320, 1851), die fiir 4000.— Franken zuriick in ihre Heimat ging, trafen
den Geschmack des Publikums, sondern auch das Gebrauchssilber. Ein schénes Beispiel sind die Besteckserviceteile «Konge
Acorn» von Georg Jensen (Lot 356), die mit einem Zuschlag von 6'000.— Franken das Doppelte ihrer Taxe erzielten.

Arche Noah und Beinzeug

Schon zu Beginn der Versteigerung des Kunsthandwerks ging ein Raunen durch den Saal. Eine aussergewohnliche Arche Noah
(Lot 511) mit etwa 150 Tier- und Vogelpaaren, die um 1880 im Erzgebirge von Hand geschnitzt und bemalt worden waren, liess
die Sammlerherzen héherschlagen. Fiir 700.— Franken ausgerufen, fiel der Hammer bei bemerkenswerten 6'500.— Franken. Bei
der sakralen Kunst war es die seltene Terracotta-Figur «Christus in der Rast» (Lot 566, um 1750) im passenden Kastchen, fir
welche die Kenner ihre Gebote rasch erhéhten. Schliesslich konnte sie Auktionator Michael Abegg flir 2'000.— Franken zuschla-
gen. Bei der nach wie vor gut besuchten und lebendigen Teppich-Auktion wurden die Favoriten zum Schluss erkoren. So etwa
Lot 934, ein extrafein gekniipfter Isfahan (Zentralpersien, um 1920), der einem Kenner 9'500.— Franken wert war. Den hochsten
Zuschlag erhieltjedoch mit15'000.— Franken der elegante Kashan-Mohtasham (Lot 931, um 1900) miteiner hellblauen, mitan-
mutigen Bliiten verzierten Kartuschen-Kette, die das Feld girlandenartig umfasst. Die im Anschluss ausgerufenen historischen
Waffen beinhalteten nicht nur Stich- und Schusswaffen, sondern auch Schutzkleidung. Auf grossen Anklang stiess beispiels-
weise das Beinzeug eines Reiterharnisches (Lot 1015) aus der Zeit um 1550, fiir das ein Sammler 3'000.— Franken auslegte.

Premier Cru und Grande Sonnerie

Am Nachmittag des letzten Auktionstages wurde fiir (fast) alle Sinne etwas geboten. Fiir den Tastsinn stand das Louis XVI-
Zylinderbureau (Lot 3647, um 1770) mit seinem mehrschiibigen Innenausbau, das sich ein Telefonbieter fiir 3'200.— Franken zu
eigen machte. Geruchs- und Geschmackssinn wurden hingegen mit fiinf Flaschen Chateau Lafite Rothschild (Lot 3565), Jahr-
gang 1949 (Ter Cru, Pauillac), bedient, die einem Weinkenner 2200 — Franken wert waren. Das Gehér schliesslich wurde bei der
grossen Reiseuhr «Breguet» (Lot 3701, um 1900) gefordert. Im massiven, vergoldeten und partiell versilberten Bronzegehause
mit Traggriff befindet sich ein feines Werk mit Grande Sonnerie, Petite Sonnerie und Silence sowie Weckerfunktion. Der aus
einer Ostschweizer Privatsammlung stammende Zeitmesser ging fiir 8'000.— Franken zuriick in sein Ursprungsland.
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1567 Sitzende Guanyin 1759 Uschebti
Ergebnis CHF 20'000 Ergebnis CHF 34'000

2025 Bulgari Tutti Frutti-Clip-Brosche 2225 Jaeger LeCoultre, 1990er Jahre
Ergebnis CHF 20'000 CHF10'000

3001 Bocion, Francois 3104 Holland, um 1630/40
Ergebnis CHF 19'000 CHF15'000

Millefiori und Basaltfigur

Die Asiatica-Abteilung wartete einmal mehr mit einigen Uberraschungen auf. Dafiir sorgte in erster Linie die chinesische Kund-
schaft, die nach einem langeren Unterbruch wieder aktiv geworden ist. Um eine sitzende Guanyin (Lot 1567) aus Bronze buhl-
ten mehrere Bietende am Telefon und im Internet, bis sie flir beachtliche 20'000.— Franken zugeschlagen wurde. Ein veritables
Bietergefecht entfachte zudem eine Jadeschnitzerei (Lot 1573) aus der Qing-Dynastie, die sich ein Telefonbieter fiir 15'000.—
Franken sicherte. Aus der spaten Qing- bzw. der frithen Republikzeit stammt hingegen eine grosse Porzellanvase (Lot 1607) mit
polychromem Millefioridekor und Landschaftsszenen in den Reserven. Mit einem Zuschlag von 12'000.— Franken erreichte sie
mehr als das Vierfache ihres Schatzpreises. Auch 100 Jahre nach der Entdeckung des Grabs von Tutenchamun ist die Faszina-
tion flir altagyptische Kunst ungebrochen. Dies verdeutlichte die Antiken-Auktion, an der vor allem die Objekte aus einer alten
Schweizer Privatsammlung ein Mehrfaches ihrer Taxen erzielten. Ein besonders schones Beispiel ist die Basaltfigur der Gottin
Sakhmet (Lot 1714) aus der Spatzeit (650—332 v.Chr.). Die nur zehn Zentimeter hohe, ausdrucksstark ausgearbeitete Figur war
hart umkampft und konnte fiir 22'000.— Franken einem Internet-Bieter zugeschlagen werden. Aus einer anderen Provenienz,
aber nicht weniger begehrt war ausserdem ein aus Holz geschnitztes Uschebti (Lot 1759) aus der 22. Dynastie (ca. 900 v.Chr.),
fiir das ein Kenner beachtliche 34'000.— Franken bewilligte.

Memento mori und Professional Ploprof

An der Schmuckauktion strahlten die Saalbieterinnen mit den Juwelen um die Wette. Bei den antiken Stiicken lberzeugte
der «Memento mori»-Email-Ring (Lot 2000) aus dem 17./18. Jahrhundert, den ein auslandischer Sammler fiir 3'200.— Franken
ersteigerte. Erwartungsgemass gross war das Interesse flr die Tutti Frutti-Clip-Brosche (Lot 2025) von Bulgari aus Platin und
Weissgold, die mit Smaragd-, Rubin- und Saphir-Cabochons sowie Diamanten besetzt ist. Die sehr elegante Brosche konnte
Auktionator Antoine Schuler fiir bemerkenswerte 20'000.— Franken zuschlagen. Nicht unerwihnt bleiben soll die von Bouche-
ron signierte Citrin-Brillant-Clip-Brosche (Lot 2031, um 1950), die mit einem Zuschlag von 10'000 — Franken das Zehnfache ihrer
Taxe realisierte. Um die nachfolgend versteigerten Taschen- und Armbanduhren bemthten sich vornehmlich die Herren der
Schopfung. Wahrend die Jaeger LeCoultre «Calendier Perpetual Grand Réveil» (Lot 2225) aus den 1990er Jahren fiir 10'000.—
Franken einen Kaufer fand, ersteigerte ein sichtlich erfreuter Saalbieter die Omega «Seamaster 600 Professional Ploprof» (Lot
2231) aus den 1970er Jahren fiir 5000.— Franken. Bei den Accessoires de mode standen die Taschen von Hermeés hoch in der
Gunst der Mitbietenden. So ersteigerte ein Internet-Bieter die sehr gut erhaltene Handtasche «Kelly retourne» (Lot 2322) aus
bordeauxfarbenem Box-Leder (1985) fiir 5'500.— Franken.

Fischfang und Lowenjagd

Der Freitagmorgen stand ganz im Zeichen der Bildenden Kunst. Einen schonen Zuschlag von 19'000.— Franken erzielte das Ce-
malde «Préparatifs a la péche a Grande-Rive» (Lot 3001) von Francois Bocion (1828—1890) aus dem Jahr 1876. Nicht zum Fisch-
fang, sondern zur Lowenjagd (Lot 3114) haben sich die drei arabischen Reiter auf dem Cemalde eines anonymen franzdsischen
Malers der ersten Halfte des 19. Jahrhunderts begeben. Die Szene, welche der Kiinstler auf die Leinwand gebannt hat, konnte
dramatischer nicht sein: Der mittlere Jager liegt bereits verletzt tiber einer erlegten Lowin, wahrend ein Lowe seinen Schimmel
angreift. An Dramatik Idsst sich auch das Bietergefecht, das um das Werk entsteht, kaum (iberbieten. Fiir 3'000.— Franken aus-
gerufen, fallt der Hammer schliesslich bei Aufsehen erregenden 45'000.— Franken. Zweihundert Jahre frither und in Holland
ist hingegen das Bildnis eines Hirten mit Efeukranz im Haar (Lot 3104) entstanden, um das sich mehrere Kenner bemiihten.
Schliesslich gelangte es flir bemerkenswerte 15'000.— Franken in eine Schweizer Sammlung.
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Radfahrer und Fussschale

Nicht weniger Zuspruch als die Altmeister erhielten die Werke internationaler Kiinstler des 20. Jahrhunderts. So ging das 1924
datierte Gemalde «Die drei Radfahrers (Lot 3126) von Helmut Kolle (1899-1931), der seine friihen Werke mit dem Pseudonym
«Helmut vom Higel» (HvH) signierte, fiir 28'000.— Franken nach Deutschland. Der als Kurt Rudolf Hoffmann in Sonderborg
(Danemark) geborene Maler nannte sich in Anlehnung an seinen Geburtsort K. R. H. Sonderborg (1923—-2008). Er gehort zu den
wichtigsten Vertretern des Informel. Seine unbetitelte Tuschzeichnung (Lot 3232) von 1959 stiess auf grosses Bieterinteresse
und realisierte 6'500.— Franken, ein aussergewohnlich hoher Preis fiir eine Zeichnung des Kiinstlers. Der Italiener Fausto Melotti
(1901-1986) war in mehreren kiinstlerischen Medien zu Hause. Als Bildhauer gehorte er zunachst den Futuristen um Fortunato
Deperoan. Inden 1940er/50erJahren arbeitete Melottijedoch fast ausschliefilich mit Keramik und Terrakotta. Aus dieser Schaf-
3126 Kolle, Helmut 3411 Fausto Melotti, Schale fensphase kam eine beeindruckende Fussschale (Lot 3411) mit mehrfarbiger Glasur zum Ausruf, die einer der mehreren Tele-
Ergebnis CHF 28'000 CHF12'000 fonbieter mit einem Hochstgebot von 12'000.— Franken ersteigerte.

Nationalstrasse und Veitstanz

Schweizer Kunst und Design gehorten ebenfalls zu den Garanten der dusserst erfolgreichen Marz-Auktion. Der fiir Sujets
aus seiner Engadiner Heimat bekannte Schweizer Maler Alois Carigiet (1902—1985) ist mit der eher untypischen Zeichnung
«Nationalstrasse» (Lot 3306) von 1979 vertreten, auf der er das hektische Treiben im Schweizer Verkehr festhalt. Im Vordergrund
jagen Motorrader liber eine Briicke, wahrend sich unter dieser die vollbepackten Autos in zwei Kolonnen fortbewegen. Sie fand
fiir 6000.— Franken einen neuen Besitzer. In Bewegung sind auch die Figuren der Holzskulptur «Veitstanz» (Lot 3317) des Solo-
thurners Schang Hutter (1934—2021) von 1983, die einem Sammler 3'800 — Franken wert waren. Die angebotenen Arbeiten der
Keramikerin Margrit Linck-Daepp (1897—1983) konnten allesamt zugeschlagen werden. Einen tberraschend hohen Zuschlag
erzielte mit 3'000.— Franken ihre 1952 datierte, schwarzgrundige Schale (Lot 3416).

3306 Carigiet, Alois 3416 Margrit Linck-Daepp, Schale
Ergebnis CHF 6'000 Ergebnis CHF 3'000
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"DAS INTERESSE FUR KUNST
BEGLEITET MICH MEIN LEBEN
LANG, SEIT UBER 10 JAHREN
ENTDECKE UND ENTWICKLE ICH
IN PECCIA AN DER SCUOLA
DISCULTURA MEIN EIGENES
SCHOPFERISCHES POTENTIAL”

THIERRY BURGHERR,
FOTOGRAF UND UNTERNEHMENSBERATER
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